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Pedagoška komisija HO in MSKS:

Odgovor na mode! 
deietne komisije!
Pedagoška komisija obeh siovenskih 

osrednjih organizacij je izdeiaia stro
kovno utemeijen in obsežen odgovor na 
načrt koroške pedagoške komisije. Koor
dinacijski odbor koroških Siovencev je 
"ato pri svoji zadnji seji razpravija) o tem 
papirju ter ga potrdi). V odgovoru ugotav
ljajo najprej, da obe osrednji organizaciji 
"ista imeti možnosti, da bi postati v komi
sijo tudi učitetje, ki bi biti zastopati pred
stave stovenske manjšine. S tem pa je bito 
že od vsega začetka izktjučeno sodetova- 
nje koroških Stovencev, medtem ko so 
soodtočati zastopniki KHD.

Nadatje ugotavtjata osrednji organiza
ciji, da upošteva modet dežetne komisije 
edinote zahteve KHD in FP o točevanju 
otrok, kar bi hkrati pomenito getoizacijo k 
dvojezičnemu pouku prijavtjenih otrok. 
Jezik manjšine bi bit potisnjen popotnoma 
ob rob, prav tako pa bi uresničitev načrta 
dežetne podagoške komisije preprečita 
tudi vsakršno interetnično zbtiževanje na 
dvojezičnem ozemtju. Nadatje ugotavtja 
pedagoška komisija obeh osrednjih orga
nizacij, da modet koroške pedagoške 
komisije nasprotuje smernicam avstrijske 
šote, kakršne so zajamčene v drugem 
odstavku zakona o šotski organizaciji.

Dodatna zapostitev za skoraj 80 - 100 
pretežno nemškogovorečih učitetjev pri 
istem števitu dijakov bi pomenita tudi 
izpodjedanje sedanjega dvojezičnega šot- 
stva ter jezikovni premik v škodo stoven- 
ščini. Pravtako bi pomenit izključno nem
ški pouk v predmeoh hkovna vzgoja, 
ročno deto ter tetovadba degradiranje uči
tetjev, ki so si pridobiti tudi dodatno kvati- 
fikacijo za pouk stovenščine, omogočat pa 
hi tudi, da bi postati v dvojezičnih razredih 
tudi učitetji brez izpita iz stovenščine raz
redni učitetji.

Pedagoška komisija obeh osrednjih 
organizacij zaktjučuje z ugotovitvami, da 
bi modet koroške pedagoške komisije 
kršit zaščitna dotočita čtena 7 avstrijske 
državne pogodbe - tudi pravna komisija 
ustavne stužbe pri zveznem kancterstvu je 
bita še posebej opozorita na potrebno upo
števanje tega aspekta hkrati pa se osred
nji organizaciji izrekata za ohranitev, 
izgraditev in notranjo reformo skupne 
obvezne šote ter zagovarjata preizkušnjo 
reform na področju manjšinskega obvez
nega šotstva, se pravi šotske poskuse.

Cetotni papir pedagoške komisije obeh 
organizacij bomo objaviti v nastednji šte- 
vitki.

He mmudite gledališke ptedshtve posebne vrste
Privlačnosti ljudskega gledališča na uprizoritvi slovensko-hrvaškega Dokončne ocene seveda sedaj še ni 

prostem nihče ne potrjuje bolje kot kmečkega upora, tudi 400 let pozne- mogoče dajati, vendar ni dvoma, da 
tistih nad 1300 gledalcev, ki so si je, všeč prepletanje in ujemanje več se uprizoritev „Ve!ike puntarije" 
minulo soboto in nedeljo ogledali v vrst slovenskih narečij. Do izraza pa jasnoda vključuje v vrsto s „Samo- 
Spodnjih Vinarah blizu Šentprimoža prihaja tudi tam, kjer profesionalni rastnimi", „Pasijonom" in „Miklovo 
predstavo „Velike puntarije". Pred kostumografi, scenografi, glasbeniki Zalo", ki so vsaka na svoj način zdru-
nami so še tri predstave, ki obetajo še *n drugi gledališki profesionalci z zevale slovensko narodno skupnost,
boljši gledališki užitek, saj pripravlja veseljem delajo z amaterji, pri katerih zbujale in dajale narodne identite- 
režija po spodbudah iz publike še se ob delu rojeva pripravljenost za te. Zato je ob tem mestu nujno treba
nekoliko spremenjen zaključek dra- delo tudi pri malenkostih, za katere omeniti avtorja dr. Bratka Krefta, ki
me. Kdor hoče doživeti enkratno se verjetno profesionalci ne bi brigali!
naravno kuliso, kdor se veseli na 
osvežitev svojega zgodovinskega zna
nja o slovenski zgodovini in vsak lju
bitelj domače samorastniške gledali
ške dejavnosti, ne sme zamuditi ene 
izmed naslednjih predstav „Velike 
puntarije".

Čeprav med ocenami po prvih 
dveh predstavah ne manjka kritike na 
račun dolžine komada ali drugih 
detajlov, prevladuje v mnenjih gle
dalcev in kritikov enkratnost predsta
ve. Teh ocen ni slišati samo v zvezi s 
svetlobnimi in ..ognjevitimi" efekti; 
pojavljajo se seveda v zvezi s čudovi
timi naravnimi pogoji, ki ne omogo
čajo samo gledališke predstave, tem
več dajejo prišlecu tudi občutek in
vzdušje ljudskega srečanja. O enkrat- Pred predstavo se je avtor dr. Bratko Kreft (v sredini) drame pogovarjat z doma- 
nosti pa govorijo tudi tisti, ki jim je ob čimi igratci in režiserjem Marjanom Sriencem.

je pred uprizoritvijo pred okroglo 
tisoč gledalci dejal, da po njegovem 
mnenju mit o Kralju Matjažu pri nas 
ni nastal v zvezi z madžarskim kra
ljem Matijem Korvinom". Vprašal je, 
ali ni upravičena domneva, daje ljud
stvo prevzelo ime kmeta Matjaža (ki 
je v prvem slovenskem kmečkem 
uporu na Koroškem vodil kmete) in 
ga dalo mitiziranem kralju, ki spi pod 
Peco?

Saj ga je imelo bolj prijetno in 
pogumno v spominu kot ogrskega 
kralja, ki je prišel osvajat slovenske 
dežele.

Uspela gledališka predstava pa 
marsikoga ni poučila samo o sposob
nostih skupnega nastopa podložni
kov, svarila jih je tudi pred številnimi 
ovirami pri doseganju enotnosti. Iz 
časopisnih poročil koroških dnevni
kov pa je bilo razbrati, da tudi novi
narji večinskega naroda predstavo 
uvrščajo v prvo vrsto „koroškega kul
turnega poletja". Kar pa ne pomeni, 
daje sprejemljiv predlog, ki „spodbu- 
ja" slovensko samorastniško gledališ
če, naj svojo - pod težkimi pogoji 
oblikovano - igro, v prihodnje pred
vaja ..izmenoma v slovenskem in 
nemškem jeziku!"

Informacije za gledalce 
PUNTARIJE

Za g/eda/ce ,,Vc//kcpaafar:)c")c 
5PZ aredda na sedeža v Ce/ovca 
žaraa/ao s/až&c (fe/e/on 0 42 22/ 
32 43 00 - 22). Tam izveste v pri
mera s Za bega vremena a/i ho pred
stava a/i ne. KZičite med 74.00 in 
20.00 aro/

PREBER!TE
!!.t
strani

2 KPA: šolski mode! 
naperjen proti manjšini

4 četrti spominski 
pohod naJepo

5 Senzacionalna najdba 
na Jerberku

6 Karenčni dopust tudi 
za moške?

6 SAK: V petek v 
koroški ligi, 
v torek za pokal

Nadaljnje predstave: v četrtek 14. S., v petek 15. S. in v soboto 16. k.; 2(1.00, Spodnje Vinare pri Šentprnnožu v Podjuni.

Kakor vsako leto, tako je bilo 
tudi letos: otvoritev celovškega 
lesnega sejma je nudila raznim 
predstavnikom politike in gospo
darstva možnost, da v lepih besedah 
orišejo svoje delo, si prilastijo 
zasluge za ..rešitev" koroškega oz. 
avstrijskega gospodarstva, ter da z 
velikimi besedami napovedujejo 
..bleščečo" prihodnost. Koliko 
ostane od tega - recimo nekaj ted
nov po otvoritvi sejma -, je doka
zala že preteklost: pod črto namreč 
ne ostane nič pozitivnega, in 
obljube se spreminjajo v škodo za 
delovne ljudi, bodisi delavce, bodisi 
kmete. Edini, ki so morda zabeležili 
pozitiven uspeh v zvezi s celovškim 
sejmom so razstavljalci, ki ponujajo 
razne izdelke (med njimi so tudi 
letos nekateri koroški Slovenci, pa 
tudi mešana podjetja).

Da pa začnemo kar s tistim govor
nikom, ki ima menda najvišjo pozi
cijo v naši državi, z državnim pred
sednikom Kurt Wa)dheimom. Taje 
že kar na začetku svojega govora 
ostro kritiziral, da sta gospodarstvo 
in kultura izgubili svoje stare vrline, 
kakršni sta pridnost in poštenost,

ter da vse premalo ..služita" in 
„ustrežeta". Tu pa je prekinil svojo 
filozofsko razsmotrivanje, zaradi 
česar pa nihče ni bil preveč užaljen, 
saj poznamo Waldheimove „stare 
vrline" in njegovo govoričenje o

spretno retorično zvitih govorih pri 
otvoritvah celovškega sejma. Saj 
kaj dela npr. predsednik koroške 
gospodarske zbornice Baurecht leto 
za letom drug ^ .. kakor da zahteva 
od delavcev „večjo mobilnost", od

Ob olvofitvi letošnjega tesnega sejma:
Da bi obtjube meso postaie!

njih dodobra že iz volilnega boja za 
državnega predsednika. Kljub temu 
bi bilo le še zanimivo, kaj je Wald- 
heim mislil, komu da naj služita kul
tura in gospodarstvo. Za gospodar
stvo bi se še dalo odgovoriti, saj je 
Waldheim v govoru zagovarjal tudi 
večjo podporo s strani države za 
'podjetja, katerim bi morala olajšati 
..finančne skrbi". Torej še več 
denarja v denarnice podjetnikov, še 
več javnih sredstev za privatni kapi
tal, socialne storitve delavcem pa 
krajšati, še več davčnih olajšav in 
daril za podjetnike, davek na mezdo 
pa še povišati...?

Pravzaprav tudi to stara pesem - 
zahteve, skrite tudi v še tako

delavk pa v bistvu, da naj ostanejo 
doma, če hočejo, da moški ne bodo 
brezposelni? Seveda pa tudi to, da 
je potrebnih od države mnogo več 
subvencij za privatna podjetja, za 
racionalizacijo itd., skratka za 
dosego čim večjega dobička?...

Toda ostanimo pri letošnji otvori
tvi: za ..srebrnimi traki na gospodar
skem nebu", „za mrzlim vetrom, ki 
nam piha v obraz" in podobnimi fra
zami, kaže, da so se letos odločili za 
..alternativne ideje" kot glavno „te- 
mo". Ne, da bi se zoperstavljal upo
števanju in uresničitvi takih idej, 
toda tudi v tem oziru bodo mogla 
prepričati le dejanja, ne pa še tako 
lepe obljube v slavnostnih govorih.

Kar vzemimo, da se bi izpolnile sle
deče obljube:

- koroški deželni glavar Wagner 
je obljubil, da sta dežela in država 
pripravljeni podpirati vsakršno 
alternativno idejo, ki bi pomagala 
koroškemu gospodarstvu, katero se 
usmerja na izvoz;

- minister za poljedelstvo 
Schmidt je obljubil, da bodo z ojači
tvijo alternativne produkcije rešili 
problem agrarnih presežkov pri 
proizvodnji;

- isti minister pa je naznanil še 
eno alternativo, namreč tisto, da bo 
skušal uresničiti, da Avstrija ne bo 
eksportirala več samo surovin, tem
več kvalitativno dobre izdelke.

Če ostanemo samo pri zadnji, se 
stavlja vprašanje, zakaj tega do zdaj 
še niso uresničili, saj so kmetje in 
zastopniki lesne industrije že dolgo 
opozarjali, da bi bila finalna pro
izvodnja edina prava alternativa.

V tem smislu je torej treba dodati 
samo še željo, da bodo obljubljene 
..alternative" tudi meso postale, se 
pravi, da bodo zares napravili alter
nativno politiko in vsaj zdaj prvič 
svoje obljube tudi izpolnili. -ma
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KPA v pismu dežeinemu giavarju:
Šoiski modei naperjen proti manjšini

V pismu deželnemu glavarju ugotavlja deželna organizacija KPA, da sledi 
šolski načrt deželne pedagoške komisije zahtevam KHD in FP, ki merijo v 
poslabšanje situacije slovenske narodne skupine in manjšinskega šolstva. 
Med drugim ugotavlja KPA: „Z uresničitvijo modela bi prišlo že neposredno 
do zmanjšanja števila dvojezičnih šol oz. razredov, dolgoročno pa iz leta v 
leto do podpihovanja šolskih prepirov, s katerimi bi hotele doseči nem- 
škonacionalne sile, da se dvojezične šole izpodrinejo in naposeld popolnoma 
izginejo."

KPA ugotavlja, da je načrt koroške pedagoške komisije v nasprotju s spo
znanji zvezne pedagoške komisije in izjavami zveznega ministra Moritza, ki 
se postavlja proti vsakršni ločitvi. Prav tako KPA kritizira, da deželna peda
goška komisija ni upoštevala konstruktivnih prelogov pedagogov celovške 
univerze, ter da tudi ni povabila zastopnikov slovenske manjšine, po drugi 
strani pa vključila v „posvete" zastopnike KHD in KAB.

KPA zahteva, da je treba pred morebitno spremembo manjšinskega šol
stva preizkusiti od Strokovnega združenja in zvezne pedagoške komisije 
predlagane modele, hkrati pa terja KPA tudi razveljavitev odloka, da lahko 
poučujejo na dvojezičnih šolah tudi učitelji brez kvalifikacije iz slvoenščine. 
Kritizira tudi prepoved deželnega šolskega sveta, da se na šolah ne bi smeli 
deliti ali razobešati materiali za prijavo k dvojezičnemu pouku: „Reklame za 
dvojezični pouk, še povrhu na področju v katerem velja zakon o dvojezičnem 
šolstvu na Koroškem, ne moremo označevati kot propagadno za stvari, ki s 
šolo nimajo zveze (shulfremder Zweck)."

KPA se ukvarja tudi s predšolsko vzgojo in ugotavlja, da je posebna želja 
slovenskih staršev, pa tudi nemškogovorečih družin, da bi imeli možnost 
pošiljati svoje otroke v dvojezične otroške vrtce. Zato opozarja KPA, da bi 
bila dolžnost dežele in šolskih oblasti, da pozovejo občine na dvojezičnem 
ozemlju, naj takoj uredijo prave dvojezične otroške vrtce. Za študente na 
pedagoški akademiji pa zahteva KPA dvojezično ljudsko šolo, na kateri bi 
lahko opravljali svoje nastope in hospitacije, s tem v zvezi pa komunisti na
dalje ugotavljajo, da je za uresničitev enakopravnosti Slovencev v Celovcu 
neobhodno potrebna tudi ureditev javne dvojezične šole v Celovcu samem.

Na celovškem sejmu:
Leseni stoM iz Jugosiavije

KEL k
državnozborskim

voiitvam
Pri naslednjih državnozborskih 

volitvah bo KEL kandidirala skupno 
z VGO, Biirgerinitiative Parlament 
in še nekaterimi regionalnimi zele
nimi in alternativnimi skupinami v 
volilnem združenju 'die Grtinen'", to 
sta izjavila na tiskovni konferenci v 
četrtek preteklega tedna zastopnika 
KEL, dr. Pavel Apovnik in Karel 
Smolle.

V gremiju volilnega združenja „die 
Grtinen" so se menda tudi že zedinili, 
da naj bo vsaj en Slovenec kandidiral 
na izglednem mestu.

KEL bo„ tako govornika, v volil
nem združenju imela nalogo, da for
mulira tiste točke programa, ki zade
vajo narodne skupnosti v Avstriji. 
Zastopala pa bo interese vseh narod
nosti. Poleg tega bi si zastopnik KEL 
v parlamentu - če bo izvoljen - sam 
zadal še nalogo zagovornika pripad
nikov narodnih skupnosti (neke vrste 
„Volksanwa!t").

KEL se namerava v okviru parla- 
mentskega dela pogajati za nov te
meljni manjšinski zakon" (Minder- 
heitengrundgesetz). V tem okviru bi 
zahtevala:

- spremembo zakona o narodnih 
skupinah,

- upoštevanje narodnih skupnosti v 
radiju in televiziji,

- dvojezične otroške vrtce,
- zastopstvo narodnih skupnosti v 

raznih skupščinah (deželni zbor, 
zbornice itd ).

K sodelovanju z „Zelenimi" sta 
govornika dejala, da so se stališča 
zbližala - tudi na deželni ravni -, zla
sti še, kar se tiče vprašanja okolja in 
tozadevnega političnega prizadeva
nja.

K vprašanju šolstva pa je Karel 
Smolle izjavil, da KEL nikakor ne bo 
postopala v nasprotju s stališči osred
njih slovenskih organizacij.

PreJ mesece??; J?;; /e večma 
Tržačanov Ma že /?repr;'ča?:a. Ja 
/?o je-sen; tnora/a J; ?;a vo/Jve, Ja 
preJčay?to fzvo/? rtov /?ar/a?ne??t 
t?t rtov fržaž/tt' občtrt.sAt .svet. Po Ja 
oba za/?/eta g/eJe trrtertovartjn ?to- 
vega /rreJ.seJrttAa v/a Je trt rtovega 
tržaškega žttparta, sta bt/a ža- 
rtšče Artze, sta je razvt/a /?rot; 
/rrtča/fovartjertt.

G/eJnrto tz „.s/ove?t.sbega zor- 
rtega bora", je bt/ bo// poz/t/vert 
razvoj brtze rta Jržavrtt ravrtr. 
PreJv.se??; rte bo razpttJČert /r ar Za
mero, bar bt pomem/o, Ja bt je 
pojtopeb za sprejetje Jržavrtega 
zaborta za zaščito 57o vcrice v mo
ra/ spet (tobrat jejtič) začeti pov- 
jem oJ braja. Po/eg tega je pot- 
rjerti preJjeJnib v/aJe v jvojem 
novem programa izrecno no
ve Je/ m Ji obvezo, Ja pojbrbi za 
j/oven.sbo vprajanje.

Me J 2 J. jtranmi bejeJi/a, ne- 
bje v zvezi j prob/emi Ježe/ j 
pojebnim statntorrt, .sta tnJi na- 
j/eJnja Jva Jtavba. „Po eni Jtrani 
gre za žtevi/ne zabonjbe o.snatbe 
za j/ovenjbo man/iino, po Jrttgi 
pa za preJ/oge, bi bi j/ožno ttre- 
Ji/t to prob/ematibo. 5 tem v 
zvezi je večina in v/a Ja ob- 
vezajeta za /jbanje pozitivnib 
režite v".

/Vovojt jama na jebi je ne- 
Jvomno pozitivna, a vzbaja fa- 
boj Jve jbrbi. Prva je, Ja jorma- 
/aetja ne obeta nič bonbretnega, 
Jraga pa, Ja nova CraMjeva 

.,v/aJa ne bo ime/a ve/ibo čaja za 
arejničitev obetov, bajti Cravi je 
je tobrat obveza/, Ja bo v/aJa/ /e 
Jo marca priboJnjega /eta, bo bo 
prepajti/ brmi/o brjčanjbi Jemo- 
braciji. G.sent mejecev, za rojstvo 
zažčitnega zabona ni ma/o, a taJi 
ne ve/ibo.

Scheucher:
Poraz v tastni stranki

Seja deželnega vodstva OVP se je 
končala v ponedeljek ponoči s prese
nečenjem: Hannes Moik, katerega je 
predlagal za novega deželnega sekre
tarja ljudske stranke deželni preded- 
nik OVP in namestnik deželnega gla
varja, dipl. trg. Harald Scheucher, 
pri glasovanju ni dobil večine. Od 40 
glasov jih je dobil le 16. Ta izid pa je 
bil porazen za Scheucherja, ki se bo 
moral sedaj pač ogledovati za novim 
deželnim sekretarjem koroške ljud
ske stranke. Sedanji sekretar dr. 
Georg Smolnig je namreč odda! 
svojo funkcijo.

Jankowitsch/Andreotti: 
Septembra na Koroškem

Na tiskovni konferenci v petek.prete- 
klega tedna je avstrijski zunanji mini
ster dr. Peter Jankowitsch med dru
gim izjavil, da optimistično ocenjuje 
izjave Craxija glede na južnotirolsko 
vprašanje. Obenem je naznanil, da se 
bo meseca septembra srečal z italjan- 
skim kolegom Andreottijem na de
lovnem zasedanju v Celovcu. Tudi 
ob tej priliki bo - kako drugače - na 
dnevnem redu razgovor o južnotirol- 
skem vpašasnju.

J ankowitsch/StrauB: 
Avstrija ima svoje interese

Avstrijski zunanji minister dr. Jan- 
kowitsch je odločno zavrnil trditev 
bavarskega ministrskega prezidenta 
Franc Josef StrauBa, da mu je menda 
Jankowitsch obljubil, da se Avstrija 
ne bo vmešavala v nemško (bavar
sko) jedrsko politiko - konkretno v 
zadevi Wackersdorfa. Jankowitsch 
je v tej zvezi govoril o „sanjah v ba
varskih poletnih nočeh" in dejal, da 
se Dunaj v tem vprašanju pač ne po
gaja z Munchenom, temveč z ne
mškim glavnim mestom Bonnom.

NovojJ v /ržažA/ občbtjb; b/j/ 
jo že ??;<:;?;/ obefavrie. ZaJrt/e J?J 
/Mb/a b/ ??;ora/ občbijb; jvef /z- 
vob'J ?;ovega ž;?/?a?;a, preJv/- 
Jo??M ??;cJ Jc???ob?'JČa?;jb;??; ba?;- 
J/JaZo??!, JojeJa?;);'??; ža/?ar?or?i 
b;cbe/a)e??; Z?? baJZJa^o??; LZj/e 
za T?*jf, bZ je je oJ/očno poZe- 
gova/a za Zo ??;ejzo. Z?ZcbeZZZ je 
?*ača?ta/ ?;a poJpo?*o jvoje 
jZ?*a?:be, jocZa/ZjZov, .S7ove?;.sbe 
jbu/??!OjZ; Z?; Z?*eb ??;a??jj;7; /aZč?;;b 
jZ?-a?;b. LZjZa za TrjZ pa je ?*ača- 
?;a/a p?*eJvje??z ?;a Zežo jvojZb 20 
JveZova/cev, bZ Zvo?*Zjo ?*e/aZZv?to 
večZao v zbo?*a.

Po preJvZJe/ter?; jce?;ar;j;; bZ 
??zo?*a/ bZzZ Zzvo/jcr; PZcbezzZ, b?*ez 
ab.sob;Z?;e več;'??e g/a.sov, bZ je po- 
Zreb?;a ZaJZ za oJobrZzev p?*o- 
rača?;a Z?: bZ zaZo ?;;;/?: o voJZ v 
p?-eJča.s?;e vo/ZZve. PZcbezzZ Za ?;je- 
govZ zavezaZbZ bZ j/Z zave.sZ?;o v Zo 
j??;er, Ja z vo/ZZvarnZ č;??;p?-ej 
ob/ejzZ/o ??;oč LZjZe za T/.sf, bZ je v 
b?*ZzZ Za ae bZ Z?ae/a več Zobbo g/a- 
jov, boZ /eZa 79#2, bo je bZ/a že aa 
vZžba jvojega vp/Zva aa vo/Z/ce.

/7joJ?;a jeja 29. ja/Zja pa je je 
oJuZja/a po p?*eJvZJeaZ ?*ežZ/Z /e v 
p?*ve??; Jejaaja. Po p?*avZ/Zb je bZ/o 
aajp?-ej g/ajovaaje, bjer je vjZ 
baaJZJaZZ poZegajejo za abjo- 
/aZao večZao g/ajov. Ker aZ z?aa- 
ga/ ?abče, je j/eJZ/o Jrago g/ajo- 
va?;je, bo bZ aajZopa/a /e Jva baa- 
JZJaZa Za je za Zzvo/ZZev Jovo// re- 
/aZZvaa večZaa g/asov. V Ze?a Zre- 
aazba je PZ.sza za PrjZ, aa?aejZo, 
Ja bZ vzZraja/a j jvojZ/a baa JZJa- 
Zo?a, preJ/aga/a jocZa/ZjZo?a, Ja 
poJpre ajZbovega. .Seja je bZ/a 
prebZajeaa, j/eJZ/o je barao raz- 
prav/jaaje, a aa boaca jo JocZa/Z- 
JZZ jpreje/Z poitMi7/?o, preJ/aga/Z 
projejorja ArJtaaa Agae/bja Za

Jugoslovanski paviljon na ce
lovškem sejmu je letos v zname
nju Jesenih stolov" iz Jugosla
vije. Predstavljajo predvsem ob
likovne in konstrukcijske poseb
nosti, manj pa prikazujejo razvoj 
proizvodnje stolov. Razstavljeni 
unikati pa zelo nazorno prikazu
jejo tudi socialno pripadnost ku

ta je bZ/ g/aJbo Zzvo/jea, b/jab 
vjern proZejZo?a o.sta/Zb. za- 
vezaZbov.

ZgoJovZa.sbo aovojz, Ja je 
PrjZ prvZč JobZ/ jocZa/ZjzZčaega 
žapaaa, je za.seačZ/o JejjZvo, Ja 
je zato aajZa/ razJor ?aeJ prejž- 
ajo boa/ZcZ/o, bZ pogojuje po/Z- 
zZčao ravaotežje že aa pobrajZajbZ 
Za aa Ježe/aZ ravaZ ter Ja je prZ 
Ze?a Zgra/a bZjtveao v/ogo PZjta za 
PrjZ, bZ ae jbrZva JvojZ/; za- 
grZžeaZb protZj/oveajbZb Jta/Zžč.

.S Zo Zzvo/ZtvZjo - pa je po/ZzZčaa 
Zgra aZ boača/a, b večjem a je je 
zače/a aova, bajzZ JogoJeb je 
t e/ močaa oJmev ZaJZ aa 

JržavaZ ravaZ. CravZ je aamreč 
bomajpojta/preJjeJaZb v/aJe aa 
poJ/agZ aebega jporazama j 
bržčaajbo Jemobractjo; če že ae- 
bje Jrugje, ZjZočajao, P.S/ pož- 
vZžga aa Jogovore j KD, Zo ae 
more ZzZ mZmo aeopazao. Zato je 
je ZržažbZ voze/ zače/ razreževaZ/ v 
PZ?aa?aeJ preJjtavaZbZ jtraab 
v/a Jae večZae Za razvoz/a/ je je po 
ajZbovZb aavoJZ/Zb. Paboj, bo je 
aovZ župaa zaprZjega/ (7. avga- 
Jta), je mora/ poJp/jat/ oJjZop Za 
jporočZzZ javaoj/Z, Ja bo araJao 
oJjtopZ/ aa prvZ jejZ občZajbega 
jveta, bZ bo TO. jep/embra /etoj.

MeJzem bo jo ZržažbZ po/ZzZbZ 
aa Je/a, Ja aajJejo Jo ZeJaj aovo 
rež/Zev, je /abbo z/ajt/ j/oveajba 
javaojZ čaJZ, aa babo brbbZb ao- 
gab JtojZjo aebatera aače/a.

Omeajeaa po/ZzZčaa JogoJba, 
jZa j jvojo jpebZaba/araojZjo 
preJjtav//a/a pravZ po/ezaZ ae- 
aavaJaZ vZžeb po/ZzZčae jezoae Za 
prZbrZ/a žtevZ/ae Jrage aovojzZ. 
Pe bomo apožteva/Z prZ žZržem 
obračaaa tega vročega po/eZ/a 
79R6.

Pave) Štranj

pcev; prav tako pa lahko raz- 
vidimo tudi zgodovinsko dejstvo, 
da recimo na kmetijah vse do sre
dine 17. stoletja sto! kot možnost 
za sedenje na kmetijah ni bil v 
rabi. Jugoslavija se razvila v enega 
največjih producentov stolov, saj 
jih izdeluje kar 10 milijonov letno, 
izvaža pa jih letno za okroglih 110 
milijonov dolarjev.

Pri tiskovni konferenci pa je 
novi zastopnik jugoslovanske go
spodarske zbornice v Celovcu dr. 
Rudi Kropivnik povedal tudi ne
kaj številk iz jugoslovanske indu
strije in turizma. Tako je pouda
ril, da je narasla industrijska pro
dukcija v prvem polletju 1986 za 
5,2 odstotka, turizem pa za en od
stotek, čeprav je število prenoči
tev inozemcev nazadovalo za štiri 
odstotke. Izvozi iz Jugoslavije v 
Avstrijo so nazadovali za 1,4 od
stotka, uvoz iz Avstrije pa narasel 
za 5,7 dostotkov. Zato si Jugosla
vija želi izboljšanje teh ekonom
skih odnosov z Avstrijo.

Meseca septembra bo startala ljud
ska zahteva po uvedbi „davka za za
ščito okolja". Ta davek naj bi zadel 
vse izdelke iz mineralnega olja - vsak 
liter naj bi se podražil za 50 grošev. 
Iniciiral bo to akcijo - ki bo brez 
dvoma še deležna diskusij -, takoime- 
novani „Konrad-Lorenz-Volksbe- 
gehren". Na ta način bi se zbralo 8,7 
milijard šilingov na leto - tako argu
mentirajo zagovorniki zahteve -, to 
vsoto pa bi porabili izključno za za
ščito okolja: za ukrepe, ki bi poma
gali čistiti zrak in vodo. Nadalje bo 
ljudska zahteva še terjala uvedbo 
povzročiteljskega principa: plačal bo 
torej tisti, ki povzroča onesnaženje.

Marsikateri izmed bralcev bo sedaj 
ugovarjal: „Še več davkov naj plaču
jemo?", ali pa „Ukrep krade denar iz 
žepov tistih, ki ga nimajo!", ipd. 
Mislim pa, da bo treba glede na to 
ljudsko zahtevo upoštevati dve stra
ni: Po eni strani je res, da bo moral 
plačati vsak izmed nas, če bo ljudska 
zahteva uspela, saj je povišanje za 50 
grošev/liter kar občutljivo. Treba pa 
bo videti tudi drugo stran: v zadnjih 
dneh se naprimer kar kopičijo vesti - 
tudi v okviru lesnega sejma v Celovcu 
jih je bilo slišati -, da so naši gozdovi 
zaradi onesnaženega okolja resno 
ogroženi. 3d(X) dreves menda umre 
dnevno v Avstriji. Težko prizadeto

„VEHKA

Odmevi 
v časopisju

Deto, //. & /986, p/fe/ože //ort«;
7ago /e Ma „Ee/?7:a pa?aar;;a" 08 jvet- 

/o6?;e??!, prmror.sZrf??! 6ogaj?va ?:a fre?!Mfže 
H«/;pravapaja za oč;', sa//cpoaa/a/a.s/Ao- 

/učne /J;ov?ie po4o8c. 7*a/:.s'?:o pa /e 
?nen?/a 4o8ro, pravo //a?7sLo g/e4a/i- 
iče. o8 z/iiparpa a/; razvparpa 8r;f;č?ic 
zavej?/;?: „g/e<//pv;7i" .s/iAa/: Ja/e ia<//pr//ož- 
no.s; za jrečavan/e /n /romanizacijo meč 
o/njZova/c/. 5/e4nje je /e o/n/o 4oga/a/o 
pre</ začeiZo?n „Ve/tZe pan/ari/e" /n po 
njej. /Va /ravn/Za /e iore/ M Za/iam/ 4ogo- 
JeZ, Z/ /e 8// JoZaz ZorojZe j/ovenjZe 
ajfvar/a/nojti /n vo/je po n/e/."

Votkszeitung, 72. 8. /986, p/je //je 
T/romme

„E/n 8aperjpeZ/aZe/, Jaj </;e D/menj/o- 
nen 4ej ZerZomm/ic/ien La/eni/ieaierj 
jpreng/, /ie/eri 4/e Grappe „8amoraj/niZi" 
m/i /Zrer Erei/ ;c/i ia aJa Z ra ng /n e/nem 
A'aiarge/an4e Ze/ Cn/ernarracZ (8/. /'ri
maj/. „Der grrje Baaernaa/jiani/" von 
7/ra/Zo Kre/; /n 4er /njzen/erang von Mar
jan 8r/enc vermag aacZ /ene za/ajz/n/eren, 
we/cZe Jer j/otven/jcZen .SpracZe n/cZ/ 
macZ/ig j/nJ...

Z)/e Zn.scZnaer verZejien J/e /Va/ararena 
jcZner Zee/n JracZ/."

Kleine Zeitung, /2. 8. /986, pije t/jcZ/ 
Lo/gge

„E/nen m/i zaneZmenJer DanZe/Ze/! 
/mmer jcZoner iverJenJen //age/ ZeZerr- 
jcZen /ta/jianJ, Verra/, /nir/ge ant/ Mea- 
cZe/morJ... Da Zn.scZi Jer perjoni/iz/erie 
7*oJ aZerj Ce/anJe, p/rjcZi j/cZ an je/ne 
KanJ/Jaien Zeran, e/ne FeaernanJ vor 
Jen KaratvanZen vertve/ji aa/ ivaj/ej 
kamp/geia??!me/, J/e L/eJer Jer /Sa/sian- 
J/jcZen am Mati/a GaZec (M/Za Kap) anJ 
/Z/a Gregorič /Marjan 8rienc) Zegegnen 
Jem PaZZZam, Jaj geraZri miMingi."

Kronenzeitung, /2. 8. /986, pije Mariin 
7raM

„rt/.s Jie Baaern in Karnien nocZ erZii- 
ieri am iZr PecZi Zamp/ien - Ein 8pie/ aZer 
Jen EaaernaajjianJ...Die Verztvei/7ang 
anJ Aujtveg/ojigZei; Jer anierJracZien 
Ean JZevo/Zerang Zommen vo// zam Era- 
gen. /eJen/a/Z jinJ jo/cZe ieaira/ijcZen 
/tajZereiiangen anjerer GejcZicZie/ar Jas 
Karniner PaZ/iZam von BeJeaiang."

KarntnerTageszeitung. /2. 8. /986, pije 
//. E.
..... jZann/ a/j Groj/ereigni; Jej einZeimi-
jcZen j/oivenijcZen Ka/iarieZenj.. .gerver- 
iei iver Jen. ...OZtvoZ/ ein Jea/jcZjpra- 
cZigej Programm voriag, eniging Jen nicZi 
j/otveniscZ -SprecZenJen ein Grojlieii Jer 
DramaiiZ anJ inneren 8pannangen Jej 
8iiicZj. Tiei/eicZi Zonnie man in ZaZanji 
Jie /ta/fiiZrangen aZivecZje/nJ in j/owe- 
nijcZ anJ JeaijcZ anZieien /?/-op. areJ.j, 
Jenn jo/cZ jeZensnerie /njzenierang anJ 
Jie ZeeinJracZenJe Kiiiij.se tvarJen ein 
sveiiaa.s groj/ere.s PaZ/iZam verJienen."

pa je tudi že sadno drevje: češnja in 
jablana zgubljata listje že poleti - 
namesto jeseni. V naslednjih letih pa. 
pričakujejo strokovnjaki še močno 
naraščanje škode v mladih gozdovih. 
Plačali bomo torej tako in tako, kajti 
upoštevati bo treba tudi stroške in 
druge posledice (bolezni, slabša živ
ljenjska kvaliteta ipd ), ki stanejo 
denar in ki jih bomo prej ali slej 
morali nositi vsi (tudi to škodo bomo 
plačali z našimi davki!). Iz tega vidika 
bo vsekakor bolj pametno preprečiti 
najhujše sedaj, kot pa celiti rane 
potem, ko bo morda za to prepozno.

Dipl. trgovec Ernst Scheiber, 
poslovodja avstrijske družbe za kme
tijsko in gozdarsko politiko, je pred 
nekaj dnevi izjavil, da bomo letno 
potrebovali 3 do 6 milijard šilingov 
dodatno za ukrepe reševanja gozdov 
- če pa nam bo tega denarja škoda, 
okvare ne bo več mogoče popraviti.

Pogled bo torej treba vsebolj preu
smeriti v bodočnost. Kratkovidno 
ravnanje - morda po geslu: za menoj 
vesoljni potop - pač nima perspekti
ve! Ce bomo namreč še vnaprej v 
tolikšni meri kot doslej onesnaževali 
naše okolje - in s tem ogrožali ekolo
ško ravnovesje -, bodo naši vnuki in 
pravnuki res še doživeli vesoljni 
potop.

-števa

Tržaško pismo

Davek za zaščito okol ja - sporen
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PUNTARUA V SPODNJIH VINARAH PRI ŠENTPRIMOŽU V P.

Kmetje se pripravtjaju na upor (zgoraj )evo); gospoda v banoviji kuje načrte za 
poko) kmetov (zgoraj desno); grofovska vojska (spodaj )evo); Matija Gubec v ječi 
(spodaj desno); že po) ure pred predstavo seje na stotine tjudi zbirato v naravnem 
g)eda)išču (spodaj v sredini)

Spominjamo se, da Siovenci nismo biii vseiej hiapci
7Te<7 /tet/av/t/Tn .sv/ oA .,Da//a/.sA<?/a /Lst/va/a" g/ec/a//žčn/Aow pn- 

poroca// o.sivpa/pc aov/A /graAA/A prostorov, Dz/aa/sAa /tz/Z/Z/Aa .se/e 
aarv/;/.s77a /;ac/ /zaafct/f/vo.st/o /gra/.sAc .sA/zp/ac, A/ aa.stapa/a oA 
Doaav/. Če /e ata/o //o.s'A/A7/ v „p/*ov/aco" /v agotov/7/, c/a /ata atec/ 
Aa/vAAaa/ ^/oveac/ /gra aa //rostc/a že t/o/go /ratf/cZ/o. Aa Daaapt 
z atot/a/at .spcAtaA/oa/ pe/A/a a/; v.seAatsAo praza/ao, ,, Vc7/Aapaa/a- 
rpa" RratAa Krc/ta, A/ so y'o pr v/e apr/zor/7/ v .soAo/o 9. A. v .S'poc//;p7; 
V/aaraA pr/ Aea/pr/raoža, pa je v.seA/7/.sAo /a oA/ZAovao AoaseAveat- 
aa.

Ni gledališča, ki bi predstavi 
mogh) nuditi tako imposantno in 
hkrati pristno nekičasto prizori
šče, kot ga je daia na tem kraju 
narava sama. O Veliki puntariji, 
ki tematizira enega najbolj važnih 
trenutkov siovenske zgodovine, 
so že dovolj pisati in govoriti v 
zadnjih tednih, 'n prav je tako. 
Prav je, da se Stovenci spomni
mo, da Stovenci nismo biti ob vsa
kem času htapci, ki so se še zahva
liti, če jih je gospoda brcnita, prav 
je, da je napreden čtovek kot 
Bratko Kreft o tem napisat dramo 
in prav je, da smo koroški Sto
venci to igro uprizoriti. Vse je 
takorekoč tepo in prav z eno

majčkeno izjemo: Velika punta- 
rija je moška drama. Moški so 
kmetje, so Stovenci, ker to kar je 
žensk, ni omembe vredno. Čudim 
se, kako je mogel tako razgledan 
čtovek kot Bratko Kreft postaviti 
te malomeščanske karikature kot 
kmečke žene na oder. Slovenke, 
kot jih je orisat on, so cmerave, 
pijanke ati trapaste, izjeme potr
jujejo samo pravi to. Kaj so govo
riti moški o njih, raje ne bom 
ponavljata. Argument, da je 
takrat pač bito tako, ne vetja, ati 
zakaj mislite, da je v tem času 
tohko žensk, obtoženih čarov
ništva, goreto na grmadah (samo 
zaradi rdečih tas že ne).

Ta vsebinska nedodelanost ni 
razveseljiva, a vendar ne razvred
noti pomena predstave za koro
ške Stovence in poguma vseh 
sodelujočih, ki so se lotiti tako 
velike natoge. Postavitev „Vetika 
puntarija" je bita simpatična zmes 
improvizacije in posrečenih scen
skih rešitev. Med najboljše pri
zore spada spopad kmečkih pun
tarjev z grofovsko vojsko, ki bi - 
če bi ga prikazati naturalistično - 
kaj hitro učinkovat kičasto in ubo
go. Tej nevarnosti se je režiser 
Marjan Srienc uspešno izognit s 
tem, da je vptete) mrtvaški ptes in 
tako simbolizirat smrt in poraz 
upornikov. Tudi prizor v ječi, ko 
poraženi kmetje znova zaslišijo 
zvonove, ki jih kličejo k uporu, je 
bit izredno tep in zame logičen 
konec igre. V blatu ujeti in poni
žani so zapeti puntarsko pesem, 
spočetka hripavo hoteči glasovi, 
vendar z novim upanjem. Ta smi- 
setna nedodetanost, da pesem ni 
bita zborovska, je bita v svoji 
mehkobi botj človeška in verodo

stojna; kot „Hura"-slovenstvo 
zadnje stike.

Domača narečja so pietia 
posebno metodijo

V tem „Vsi kot en mož zadoni 
pesem" je toliko nemočne samo- 
totažbe, ki bi seje morati kar se da 
izogibati. Posebne omembe 
vredna je gtasba Lada Jakše, ki 
mu je uspeto z gtasbo zdaj podpi
rati dogajanje, zdaj karikirati 
gospodo in to zopet disonantno 
vplesti v puntarsko pesem ob spo
padu. Posebna melodija pa je še 
zazvenela z odra, ko je vsak igra- 
tec zbornemu jeziku še dodal 
barvo domačega narečja, kar je 
dato predstavi poseben čar.

Igralcem in vsem, ki so sodelo
vati pri tej predstavi, gre iskrena 
zahvala, ker jim je v kratkem času 
uspelo vsem težavam navkljub 
postaviti igro na oder z detom, 
improvizacijo in čarovnijo.

Helena Verdel

Mnenja po 
prvi predstavi

Bratko Kreft /avtor ..Vet/kep/a/raa/e");
/zreč; a/orea/ jaa/o vet/Ao za/tva/o ;'a 

//krat; pove/fat/, 4a jo raj; .^aa/orajfa/A/" 
^tor;7; aerer/e/aa /Ap/i/p. AaArjacga 
a/ogocc v j/oreajA; aa/a/crjA; zgot/or/a; v 
pre/Zj/arat; po// a;;Aa; aekoa/ je n; k;7o."

Tat/; v -Sterea;)';' a;'j/e /toz/ret; po;/okae 
apr;'zoa7re?

„.. .ae, to )e prvič. Morarn ČMtttaf; Aorc- 
jA;a; Saa:oraj/a;Aoa; ta met?/ a'j/aa, k;p/; 
poz/p/ra/o /ta aa) );A M poč/ptra/o), t/a 
ko/to to tra<7ict/o prestav aa prometa aa 
KorojAea; v j/oreajAea: jauj/a aa//at)eraA' 
tako, kakor 77ro/c( v Okeraaaaergaaa 
z/eta)o jro)e paj;)oajAe /gre.

Borut Miktavčič /geaerata; k oaza/ v 
Cetorca).'

A/tjATa, č/a /c ta/a to eaArafaa aprtzort- 
tev. Sit /c večer, k; ko osta/ v jpoaaaa, 
pre/trjea: z taaožteo aajtopa)oč;'A,
tzrrj/ao tzvet/ko, tepta/ večeroa/ ta 0A0- 
t/ea/, kt ja;o ga ta /tožtvett.

Mirko Hud) /ačtte/)).
O/tkrtto rečeao - v pr;'a:er)ar;' j prtzort- 

tvi/o „Saa;orajta;'Aor" pogrevata prt „Ve- 
ttktpaatart/t" več/o 4/aaa/tko ce/otae aprt- 
zortfve.

Janez Wutte-Luc: tgra a/; )e Atta v.s"eč, 
otta/ev /e k;7 aajptojao poztftvea - ta/7t j 
Jtraa; goltov. A7;'j/;'a;, /ta )e tgra agajata 
zta.stt je zato, ker je aak aarott je ve/7ao 
aaAa)a rpo//oka; j;7aac;)7. Btta/eprta/eraa 
za aajo korko. Veje/; a/e, čta je 300-tetaa 
korka za aaje pravice aa//at)a)e /to čtaaa- 
ja)ega ttae ta t/a jpozaava to tat/; aaja atta- 
t/taa.

Tat/; projtorjka tega je a/t zt/t za take 
vetike prtret/ttve žeto prta/eraa, at/jt/a/, 
t/a je kt ta projtor t/at je kot/ izrakt/at; za 
ka/tarae, aarot/ae ta pokt/čae potreke.

Kar je ttče teiovijčar/ev pa opažaa/, t/a 
tokrat a; ktto t/jtega zaa;ataa)a, kot prt 
„Aaaiorajfn;'A;'A" teta 797S. Ataa) /e zaat- 
a/aa;'a za aarot/ae oktča/e ta katt/tro t/ra- 
g;A aarot/ov.

Lipej Kotenik: ..Ve/tkapaafart/a "/ekita 
et/tajtveaa Jtvar, pojekao je zato, ker je 
kita tgraaa aa projteta, ta pa zarat/t ojvef- 
tjave ta kattj,... ttkra/tpa je „Paatar;ja" 
tat/;' prava pot/oka korojke t/aaojt;'.' paaf, 
večat naj koj, Akrnti pa j/tka tat/; jaaajtvo, 
tzt/ajo ta oklevanje. 7'at/i v paata jo to ktt; 
vzrokt, t/a paat at č/jto ajpet.

Ravan tgratcev je kita ot/ttčaa, čeprav je 
prav prt prentieri atoti/o, t/a včaj/A ozvoče
nje at ktto čtjto v ret/a. Že/et kt jt, t/a ji 
og/et/ajo to pret/jtavo vj; ^/ovenet, krona
nje Gakca pa kt ji pričakovat kotj a/aa/je- 
jtativao, kotj goreče.

Joži Hribar: 7az a/orea/ /e reči' /menitno 
jtvar. B/7 jea/ zarej prejeaečea, kaj je 
ajpeto aajta/ tgratcea/ ta rež/jerja. fat/; 
zaa/tjtt gtet/e kattj ta ejektov /vettkt ogenj 
aa Artka tft/. j jo a/e očarate.

/gra pa je gotovo tipičen opij naje zgo
dovine ta jet/aajojti.' kar je je zgot/iio pret/ 
JOO teti, je je zgot/ito tadt pred 40 teti, pa je 
dogaja daaej/ jaj je v rejatet očitno vje 
jaa/o je poaavtja - to vet/a tadt za vtogo 
aekafertA cerkven;'// predjtavatkov, k; jo jo 
odigrati ok kn/ečkiA paat/A, ated /7it/ar;jo, 
pa tadt daaej ...

Mtj/ta/ pa, da je taka predjtava tadt' 
dokra prtttka, da j; vj;' t/jti, kt iz tega ati 
dragega raztoga ae kerejo zgodovtajk/A 
knjig, prtdok/jo tadt tajora/aetje o aaj/A 
jtoveajktA ka/ečktA aportA.

Skupni siovenski 
kuitumi prostor

Predsedstvo RK SZDL ugotavtja, da je dosedanji razvoj 
medsebojnega sodetovanja v mednarodnih odnosih privede) 
do pomembnih premikov v razvoju in sposobnosti ter moči sto- 
venskih narodnostnih skupnosti, ki živijo ob mejah v Avstriji, 
ttatiji ter na Madžarskem, pri naših izseljencih ter detavcih na 
začasnem detu v tujini. Razvoj, v katerem so tudi zavoljo vse 
večje odprtosti vsi deti stovenskega naroda, še zlasti pa zamej
ci, postati resničen integralni, bistveni in nepogreštjivi det sto- 
venske ustvarjatnosti in kutture, zato zahteva usktajeno in 
odgovorno detovanje vseh subjektov, organizacij in družbeno- 
pohtičnih skupnosti in posameznikov, ki so pristojni za to. 
Bistveni pogoj za nadatjnji razvoj stovenskega kutturnega pro
stora je poteg tega še ohranitev kar največje odprtosti naših 
meja, vtaganje večjih sredstev in prehajanje na zahtevnejše 
obtike medsebojnega povezovanja, ki ustrezajo zahtevam 
sodobnega časa in nacionatne zavesti, predvsem pa dejstvo, da 
gre v tem medsebojnem optajanju in prežemanju za enako
vredne in avtonomne subjekte.

Zaradi tega je pomembno in nujno, da politiki skupnega sto
venskega kutturnega prostora v bodoče posvetimo še več 
pozornosti in ji v konkretnih družbenopolitičnih aktivnostih 
damo še večji poudarek; z usktajevanjem programov in dejav
nosti pa skupaj z zamejci, zdomci in izsetjenci v okvirih Sociali
stične zveze dograjujemo take metode in načine, ki bodo imeli 
kar največji učinek. Prav zaradi tega je nujno in smotrno, da 
predvsem vsak nosilec zase zgradi svoj akcijski program, pri 
čemer ga pritagaja usmeritvam in pobudam, ki bi se morale 
porajati in verificirati zlasti v okvirih Socialistične zveze.

V tem smistu bo Republiška konferenca SZDL Slovenije 
spodbujata in podpirata nastednje natoge:

L Hitrejši, učinkovitejši in sodobnejši način medsebojnega 
komuniciranja, informiranja, predstavljanja in izmenjavanja 
kutturnih, znanstvenih, gospodarskih in drugih dosežkov, kar 
je temelj za ohranjanje, pa tudi krepitev in razvoj narodne in 
kutturne identitete kot enega temeljnih elementov vsakršne 
ustvarjalnosti.

V tem smislu bo potrebno še posebej spodbuditi ter nuditi 
pomoč pri nastednjih natogah:

- nadaljnji razvoj znanstvenega dela in povezave z zamej
skimi Stovenci, izsetjenci in zdomci je potrebno zadolžiti vse 
stovenske znanstvene ustanove, predvsem pa akademijo zna
nosti in umetnosti, obe univerzi, raziskovatne inštitute, razi

skovalne skupnosti in raziskovalne organizacije ter društva. 
Doseči je potrebno dogovor o ustanovitvi ustreznega informa
cijskega in dokumentacijskega središča znanstvenikov, ki žive 
zunaj meja naše države in jih poskušati uspešneje vključiti v 
razreševanje vprašanj našega družbenega in narodnega razvo
ja. Predvsem v zamejstvu je treba še bolj pospeševati razvoj 
lastnih raziskovalnih ustanov zamejskih Stovencev ter v tem 
smislu zagotoviti dejavno pomoč pri izobraževanju bodočih 
kadrov ali pa pri opravljanju določenih raziskovalnih nalog, s 
čimer bi bilo mogoče premostiti začetno pomanjkanje kadrov 
v zamejstvu oziroma v tujini;

- v okviru programov usmerjenega izobraževanja v SR Slo
veniji je potrebno takoj preveriti, če učni načrt v zadovoljivi 
meri zagotavlja medsebojno spoznavanje in temu ustrezno 
zavest o skupnem slovenskem kulturnem prostoru, njegovi 
zgodovini ter sedanjosti. Še naprej je treba nuditi ustrezno 
pomoč pri dopolnilnem izobraževanju učiteljev in drugih 
kadrov, ki delajo v tujini, pri izdelavi učbenikov in pri kvali
tetni izvedbi učnih programov v vseh slovenskih šolah v tujini;

-na področju kulture je potrebno nadaljevati s prizadevanji, 
da bi imeli tudi Slovenci zunaj SR Slovenije bistveno boljše in 
enakovrednejše možnosti dostopa do dosežkov slovenske kul
ture.

(se nadaljuje)
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Kar preveč dobro naklonjeno je bilo 
preteklo nedeljo poletno sonce udeležen
cem 4. pohoda na Jepo v spomin na Jozija 
Miklavčiča. Že okrog osme ure. ko so prvi 
dospeli na Berto, so njeni žarki neusmi
ljeno ogrevali pečine lepe, v katere so se 
podajali pohodniki. Nekateri po navadni 
poti. drugi zopet preko vzhodnega grebe
na. Med sladnjimi je bil tudi Lesjakov 
Hanzej iz Rožeka s prijateljem ..Pazi-jem"
- zelo vestnim in zvestim psom. ki sprem
lja tega navdušenega planinca domala na 
vseh njegovih pohodih in vzponih. Samo 
tokrat se je čuvar postavi) po robu svojemu 
gospodarju. Težko reči ali mu ni bila po 
volji strma, skalnata pot ali prevroče sonce
- skratka. Hanzej se je moral na več kot 
pol poti obniti ter kreniti po običajni poti 
na vrh. Tako se je končno zbralo nekaj 
planincev na Jepi. ki se je kopala% enem 
samem, sončnem morju. Marsikako oko 
se je hrepeneče upiralo v dolino, v sma- 
ragdno-zeleno Baško jezero - kakšen uži
tek bi bil.. .Tako pa smo se kopali v poto
kih znoja. Čast nežnega spola je. enkrat 
več. reševala Irena, ki je z mogočnim ela
nom. kljub žuljem, vzela pot pod noge. da 
je celo izkušenim zajcem primanjkovalo 
sape. Med zvestimi pohodniki gre vseka
kor omeniti še Korla Rudolfa. Dunajčana 
Omana in našega starega prijatelja Svet
nika iz Celovca. Pogrešali pa smo na le
tošnjem pohodu mladino - po vsej verjet
nosti jo je plašila tropska vročina. Kratek 
oddih na Berti ob povratku, je bil po pra
vem divjanju z vrha. nepopisna sladkost. 
Vsekakor je bila sedaj pot do Bleščeče pla
nine mnogo prijetnejša. Med pogovorom 
in tudi tihim premišljevanjem smo se tako

Obiščite

VVerner Bergovo 
gaterijo

v Ptiberku

4. Spominski pohod na Jepo
kmalu znašli med veselo gručo v koči nad 
Arihovo pečjo. Poleg sorodnikov Jozija 
Miklavčiča smo tukaj srečali tudi predsed
nika SPD Celovec Francija Kropivnika, 
jugoslovansko konzulico ter vneto pla
ninko Marijo Škorjak. Mrzla voda osveži 
i a/cteta !clc';i in /c teče poco\ or meri sta
rimi prijatelji. Doživljaji, spomini ter mar
sikatera šala kroži med zbranimi. Dosti je 
tukaj mladine in tudi take. ki še ni. ali 
komaj shodila. Zares. Jozej bi bil vesel 
nad tako sliko, nad potomci, ki že skušajo 
stopiti v gojzarice in nadaljevati pot očeta 
Miklavčiča. Tako in le tako, če bo namreč 
naša mladina voljna hoditi pot. ki jo je za
črtat on. če bo sledila visokim idealom 
tega moža. vnetega rodoljuba in gorečega 
planinca, le takrat bo njegovo življenjsko 
delo - Koča nad Arihovo pečjo - dobilo 
tudi svoj pravi, globoki pomen. Premalo 
bi bilo o tem samo pisariti-našo planinsko 
postojanko na Bleščeči je treba napolniti z 
življenjem, tako kot je potrebno začrtane 
ideale živeti, biti pripravljen zanje tudi 
nakaj žrtvovati. Samo po sebi umljivo se 
nam zdi, da je planinski dom takšen, ka
kršnega si vsi želimo. Če pa si morda še več

od njega pričakujemo, smo naravnost 
neprijetno presenečeni, ako nam ne more 
ustreči vsake želje. Da je pa v vsem. v 
vsaki najmanjši stvari vloženega obilo 
truda - začenjši tega od Jozija pa preko 
številnih prostovoljnih pomagačev, pa 
vendar v današnjem času ni nekaj vsakda
njega. ne nekaj samo po sebi umljivega. 
Potrebno je že obilo idealizma, potrebno 
predvsem veliko ljubezni za tako početje. 
V tem smislu je kaplan Janez Tratar orisal 
pri gorski maši lik rajnega očeta Jozija 
Miklavčiča. Tako smo se še posebno 
spomnili tega človeka, ki je bil po svoji 
naravi skromen, tih. dobrohoten - ena 
sama dobričina. Križi desetletja so ga že 
težili, a ni odnehal, srce gaje venomer vle
klo v planinski svet in še prav posebno rad 
je zahajal na ljubljeno Jepo. Tam je užival 
brezmejno prostost, tam je črpal moči za 
sivi vsakdan v dolini. Sest let mineva 
odkar se je ustavila njegova noga. odkar je 
omahnila njegova roka - vsakoletni spo
minski pohod naj nam ne bo neka for
malna obveznost, marveč naj bo izraz hva
ležnosti. zvestemu sinu svojega naroda.

F. Č.

Oh St), obtetnici S)'!) ..Srce" v Dobrti vasi:

Navdušita je foikiorna skupina,France Merott'

1
Z ^ ( E Z !? g !

H
. t y

V četrtek je priredit« Stovensko 
prosvetno društvo ..Srce" iz Dobrte 
vasi že tretjo vrhunsko prireditev 
[etos. Po dveh prireditvah, ki sta hiti 
posvečeni narodni pesmi, je društvo 
zdaj povabito svetovno znano fot- 
ktorno skupino ..France Marott", ki 
je števitno pubtiko navdušita z 
izredno kakovostnim in pestrim pro
gramom ptesov jugostovanskih naro
dov in narodnosti.

SPD ..Srce" pa si je zastavit« tudi 
citj. da ..tudi s takimi prireditvami

ohrani in posreduje naprej to zvrst 
kutturnega detovanja", kakor je 
povedat v imenu društva Martin 
Pand) ob začetku prireditve v dvo
rišču dobrotskega samostana. Nato 
pa je bit oder prost za nastop fot- 
ktorne skupine ..France Marott", ki 
je hita višek dosedanjih prireditev v 
prostavo 80-tetnice obstoja SPD 
..Srce". Zaktjuček praznovanj 
„Srca" pa bo vetika prireditev 
meseca novembra.

OBVESTILO 
Zveze sovenskih izsetjencev

Letos obhaja zveza stovenskih izsetjencev 40-tetnico svojega 
obstoja. Temu jubiteju bo posvečen tudi tetošnji zbor. povezan s 
pestrim kutturnim sporedom, ki bo v nedetjo 21. septembra 1986 
s pričetkom ob 14. uri v Kutturnem domu ..Danica" v Šentprimo- 
žu.

Vse bivše izsetjenske družine in njihove čtane prisrčno vabi
mo, da se s svojimi prijatetji in znanci udetežijo našega tradicio- 
natnega srečanja.

Zveza stovenskih izsetjencev

75 tet tjudske šote Marija na Zitji
V vrvežu poletne vročine je 

nekam utoni! dogodek, ki so ga 
pred dobrini mesecem praznovati 
v Mariji na Zilji. Tamkajšnja ljud
ska šola je obhajala svoj visok 
jubilej - petinsedemdesetletnico 
svojega obstoja. Dejstvo je razve
seljivo še prav zato, ker šolo že 
dolga leta upravlja žena našega 
znanega rojaka, šolskega ravna
telja v Ledincah in vnetega bota
nika - Ana Samonig. Kot vzorna 
pedagoginja si je znala pridobiti 
ugled tako pri učencih, kot tudi 
pri starših in še prav posebno gre 
podčrtati njeno pozitivno vlogo 
posrednika na tem. delno še me
šanem ozemlju. Številne prijave k 
slovenskemu pouku so vidni 
sadovi prakticiranega dobrega 
sožitja. Tudi samo slavje je pote
kalo v obeh deželnih jezikih, 
enako kot šolska maša, ki jo je 
obhajal dekan Richard Kogler. 
Poleg učiteljev, šolarjev in staršev 
so se slavnosti udeležili še: belja- 
ški župan dr. Hrazdil, mestni 
svetnik Neugebauer, deželni

poslanec Prettner, občinski svet
nik inž. Napokoj, predsednik 
združenja staršev Wink!er ter šol
ski inšpektor, vladni svetnik 
Mirsch. Poleg teh vidnih pred
stavnikov je bilo navzočih tudi še 
nekaj prvih učencev te šole, ki 
beležijo vsekakor že osemdeset 
križev. Prvotnašola, kije imela še 
značilen, podeželski značaj je bila 
v letih 1968-70 prenovljena in je 
po priključitvi vasi Marija na Zilji 
k beljaški občini postala moderna 
vzgojna ustanova, kjer se tako 
učenci, kot tudi pedagoški delavci 
dobro počutijo. Nedvomno gredo 
tudi pri tem zasluge upraviteljici 
gospej Samonig in učiteljskemu 
zboru.

Če govorimo o tem obrobnem 
kraju jezikovne meje se moramo 
tudi zavedati, da je ta v ustanov
nem letu šole bil še dokaj trdna, 
narodna postojanka, saj je tukaj 
skozi leta deloval koroški pesnik 
in pisatelj, dušni pastir Franc Ksa- 
ver Meško.

Rožek
V soboto 2. avgusta je Kulturno 

društvo „Peter Markovič" iz Rožeka 
vabilo na ..večer pesmi in folklore" v 
gostilno na Muti. Bila je zopet ena iz
med mnogih prireditev širom Ko
roške, namenjenih tujim gostom, da 
bi tudi oni spoznali slovensko kul
turno dejavnost na tem območju.

Tokrat so bili poleg domače de
kliške skupine v gosteh folklorna 
skupina in tamburaški zbor Sloven
skega prosvetnega društva „Zarja" iz 
Železne Kaple ter Vrtnikov ansam
bel iz Sel. Res škoda, da se te lepe 
prireditve ni udeležilo več tujih go
stov, saj bi tako imeli lepo priložnost

spoznati vsaj drobec iz kulturne za
kladnice koroških Slovencev. Kar je 
nekako popravilo to napako, so bili 
zadovoljni domačini, ki so res uživali 
ob folklornih plesih, petju in muzici
ranju.

Zbrano publiko je pozdravil pod
predsednik društva prof. Mirko 
Oraže in ob trej priložnosti tudi po
vabil tuje goste, da obiščejo Železno 
Kaplo in Sele in tako polega na
stopajočih, spoznajo tudi njihove 
lepe kraje pod Karavankami.

Po prireditvi je bila vesela družab
nost, ki jo je v glavnem tvorila do
mača mladina, kar je dalo celotnemu 
večeru kar dobro oceno.

Prireditve
BILCOVS

POLKTNA NOČ
23. avgusta 1986 ob 20.30 uri 
v gostišču Koren v Kajzazah 
Za ples igra: ansambel Ivana Ruparja 
Prireditelj: Enotna lista Bilčovs

OTVORtUV GALFRIJE TINJE
v ponedeljek 18. 8. 1986 ob 20.(X) uri v
Kat. domu prosvete v Tinjah
Svoja dela razstavlja KURT Z1SLER

Zaradi pomanjkanja prostora bomo 
ostale članke objavili prihodnjič. 

Prosimo za razumevnaje.

Slovensko prosvetno društvo „Jepa-Ba- 
ško jezero" v Ločah vabi na

FOLKLORNI VEČER 
v soboto 16. 8. 1986 ob 20.30 uri v kulturni 
dom v Ledincah
Nastopajo: domači ansambli in folklorna 
skupina iz Globasnice.

SLOVENSKI VESTNIK
Izdajatelj in založnik: Zveza Slovenskih 

organizacij na Koroškem.
9020 Celovec. Tarviser StraBe 16. 

Uredništvo in uprava: 9020 Celovec. 
Tarviser StraBe 16 
Telefon
(0 42 22) 51 43 00-30 (Rado Janežič)

31 (Lubo Urbajs)
32 (Andrej Kokot)
33 (Vinko VVieser) 

Teleks 42 20 86 sndk a
Tisk: Založniška in tiskarska družba z o. j.

Drava. Celovec - Borovlje.
Zastopstvo za Jugoslavijo:

ADIT-DZS, Kardeljeva c. 8/II. p.p. 171 
61000 Ljubljana.

Letna naročnina: 2500 dinarjev.

MENJAVA DENARJA

Stanje v sredo 13. avgusta 1986
Za 100 dinarjev dobite 3.10 šil.
Za 100 dinarjev plačate 4.00 šil
Za 100 lir dobite 1.00 šil
Za 100 lir plačate 1.06 šil
Za 100 mark dobite 694.65 šil
Za 100 mark plačate 710.95 šil

CELOVEC
RAZSTAVA SLIK 

ISKRE RANO iz Krive Vrbe
od 20. 8. do 5. 9. 1986 v Mohorjevi knji
garni v Celovcu
Odprtje razstave je 20. 8. 1986 ob 20. uri 

Ljubitelji domače umetnosti 
prisrčno vabljeni!

GALERIJA ROŽEK
RAZSTAVA POKRA.HNSKtH SLIK

Giselberta Hokeja je odprta do 17. 8. 
1986, od torka do nedelje med 16. in 19. 
uro.

HODIŠE
POLETNA NOČ

v soboto 16. 8. 1986 ob 20. uri pri Č1M- 
ŽARJU v Dvorcu
Prireditelj: Slovensko prosvetno društvo 
..Zvezda" v Hodišah.

Slikarska razstava 
DRAGA DRI $K()VIČA

je odprta do 31. avgusta v prostorih Poso
jilnice v Bilčovsu.

Iz bolezenskih razlogov glav
nih oblikovalcev prireditve 
..Glasbena delavnica" odpade 
in je preložena predvidoma na 
mesec oktober

Prosimo za razumevanje 
Stovenska prosvetna zveza

ZILJSKA BISTRICA
RAZSTAVA JURSKIH GROBOV"

v Posojilnici v Žiljski Bistrici je odprta do 
konca avgusta od 8. do 12. in od 13. do
16.30 ure.

Slovensko prosvetno društvo ..Borovlje" 
vabi na

PETJE NA VASI
v nedeljo 17. 8. 1986 ob 20.00 uri v gostilni
Antonitsch-Petritsch v dinjah
Poje moški pevski zbor SPD ..Borovlje".

SELE BOROVNICA
PRAZNIK POŽARNE BRAMBE

v nedeljo 17. 8. 1986 ob 12.00 uri v gostilni 
pri Trklu
Za ples igra ansambel KAJŽARJ1 
Za jedi na žaru je poskrbljeno.

^ VEČER SI OVENSKE PESMI 
IN EOIKEORE

v nedeljo 17. 8. 1986 ob 20.00 uri v ljudski 
šoli v Zitari vasi
Sodelujejo: MePZ ..Srce" iz Dobrle vasi. 
MG V Sittersdorf/Žitara vas, ansambel 
Korenika, MoPZ in Glasbena šola SPD 
„Trta" Žitara vas.

VSI V UBI ČI 
NA I. IJBUŠKO ŽEGNANJE

v soboto 23. 8. 1986 ob 20. ur; m v nedeljo
24. 8. od It. ure naprej
Prireditev bo v šotoru
Pričakujejo vas domače kulturne skupine
in znana ansambla iz Slovenije
Vabi Vas MoPZ ..Kralj Matjaž".

„PIKA POKA POD GORO"
pod tem geslom vabi SPD ..Drabosnjak" 
na Kostanjah
v nedeljo 31. 8. 1986 ob 14. uri v Zgornjo 
vas na Kostanjah
Vabljene so skupine iz Roža, Podjune in 
Zilje (najmanj po štiri osebe), ki še znajo 
spravljati žito (žetev, spravljanje snopov 
in mlatenje). Vsak naj prinese s seboj 
orodje, ki je običajno v domačem kraju. 
Na skupine čakajo nagrade.
Namen te prireditve je prikaz deta naših 
prednikov
Prijave sprejemajo: Lesjak Janezu, pred
sednik SPD ..Drabosnjak", tel.: 0 42 74/ 
4t) 31. KKZ tel.: tl 42 22/?I 25 28- 23 ali 24 
in SPD tel.: 0 42 22/51 43 00 - 20 ali 21

Ob 30-letnici smrti BERTHOLTA 
BRECHTA bo
v organizaciji Koroške socialistične mla
dine in Kulturnega društva Pri Joklnu. 
brat FRANZ BERGER k temi: „Der 
Wind wird messbar sein" Branje bo v četr
tek 14. 8. 1986 ob 20.30 uri „Pri Joklnu" v 
Celovcu.

OTOK
Na praznik Marijinega vnebovzetja 15. 
avgusta je na Otoku ob 9.00 uri maša v slo
venskem jeziku 
Lepo vabljeni!

Krščanska kutlurna zveza in Stovenska prosvetna zveza 
vabita na

DNEVE PETJA
za moške

od četrtka, 28. do sobote 30. avgusta 1986 
v Mtadinskem centru na Rebrci

Vabimo vse čtane moških zborov ati moške pevce mešanih zborov, 
zborovodje in gtasbeno zainteresirane, da pridejo na Rebrco, kjer 
bodo stedeči gtasbeni strokovnjaki predvajati zborovsko titeraturo 
za # renesanzo - prof. Franz-Xaver Meyer z Dunaja 
za # zborovsko titeraturo 20. stot.-prof. Lojze Lebič iz Ljubtjane 

Poteg te ponudbe pa ho imet vsak pevec možnost za eno uro soto- 
petja na dan. Na razpotago bodo:
# Rosemarie Schmid - profesorica na graški gtasbeni akademiji
# Tomaž Faganet - zborovodja APZ ..F rance Prešeren" v Kranju
# Janez Kampuš - profesor za sotopetje na konzervatoriju v Cctovcu 

Fonetične vaje ho vodita Ana Mtakarjcva - profesorica na Akademiji
za gtedatišče in fitm.

Stevito udetežencev je omejeno - upoštevat se ho datum prijave.
Smisetna je udetežha za vse tri dni.

Stroški za bivanje in potni penzion znašajo 360 šit. (skupno za vse tri 
dni).
Prijave na: KKZ - Bertej Logar 0 42 22 / 51 25 28 *23 *24 

SPZ - Roman Verdet 0 42 22 / 51 43 00 *20 *21
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Jutri otvoritev 36. Gorenjskega sejma v Kranju
bel zabaviščni park. V popoidan-

Knjižna novost:

100 tet SonnbtickaJutri 15. avgusta bo v Poslov
nem prireditvenem centru (PPC) 
v Kranju ob 10. uri dopoldne 
otvoritev 36. Gorenjskega sejma 
(po vojni), ki bo trajal do 24. av
gusta. Hkrati bo to tudi uvodna 
prireditev za letošnjo 500-letnico 
sejmov v Kranju. Pred 500 let je 
namreč mesto Kranj prvič dobilo 
pravico izvedbe dveh sejmov 
letno, od katerih mora biti eden 
vedno v času praznika velike go- 
spojnice (Marijinega vnebovzetja, 
15. avgusta).

V razliko s Celovškim sejmom, 
ki je visoko specializiran (lesni se-

V našem listu smo že večkrat poro
čali o arheoloških najdbah na hribu 
Jerberku nad Šentiljem, kjer je bila 
nekoč rimska utrdba.

Pred kratkim je arheologe na Jer
berku presenetila nova senzacionalna 
najdba v obliki cisterne z volumnom 
70.000 litrov vode. Ta najdba iz 
poznoantične dobe je prava redkost 
in zato ji mislijo posvetiti še posebno 
pozornost s tem, da bo morda že v 
jeseni pristopna tudi za javnost. 
Cisterna se nahaja na vrhu Jerberka v 
bližini cerkve sv. Katarine. Cisterno 
so izdolbli iz žive skale, stranice pa so 
naredili v obliki zidu. Notranjost 
cisterne so prevlekli z nepropustno 
maso (Estrich), ki pa je dobro ohra
njena samo na dnu. Do jeseni mislijo 
cisterno dokončno konservirati, v

jem), je Gorenjski sejem v glavni 
meri potrošniški sejem. Letos raz
stavlja na 50.000 kvadratnih me
trih razstavne površine 500 raz- 
stavljalcev iz sedmih evropskih 
dežel.

Posebnost Gorenjskega sejma 
je tudi v tem, da razstavljeno 
blago lahko kupite po ugodnih se
jemskih cenah. Zastopana je tra
dicionalna ponudba od hišnih 
predmetov preko kmetijskih in 
gozdarskih strojev, galanterije, 
mode pa do rokodelskih izdelkov.

V času Gorenjskega sejma bo 
za dobro počutje v vseh ozirih skr-

načrtu pa je tudi ureditev strehe nad 
njo.

Poleg te senzacionalne poznoan
tične najdbe, so arheologi našli še 
celo vrsto drugih manjših, vendar 
dragocenih stvari, ki dajejo sliko živ
ljenja te rimske utrdbe iz 4. in 5. stole
tja po našem štetju.

Jerberk s svojimi najdbami ima 
veliko možnost, da se uvrsti med 
znana koroška staroveška najdišča, 
kot so to Štalenska gora, Teurnia, 
Juena...

Vodja izkopavanj na Jerberku je 
dr. Manfred Fuchs, pomaga pa mu še 
14 sodelavcev. Prebivalci okrog Jer
berka že računajo s tem, da bo Jer
berk s časom postal tudi turistična 
atrakcija in da bo zopet zaživel kot 
nekdaj, ko so ga obiskovale procesije 
romarjev od blizu in daleč.

skih urah bodo zabavali goste 
slavni slovenski ansambli, od 19. 
do 24. ure pa je seveda na pro
gramu tudi ples, kar potrjuje izrek 
o gorenjskem sejmu, kot največji 
slovenski veselici.

Sejem bo odprt vsak dan od 9. 
do 19. ure, večerni zabavni pro
gram pa od 19. do 24. ure. Na 
sejmu pričakujejo okrog 200.000 
obiskovalcev. Na parkirišču lahko 
parkira 3000 vozil. Vstopnina bo 
predvideno znašala 10 šilinogv, za 
zabavni park pa 17 šilingov.

Vzrok, da ima Gorenjski sejem 
tako dolgoletno tradicijo in da je 
tako množično obiskan, je vseka
kor v tem, da ima izredno ugodno 
prometno lego, kjer se križajo 
mednarodne poti, kar je za sejem
ske prireditve prav gotovo velike 
važnosti. Pri tem naj samo ome
nimo, da je letališče od PPC odda
ljeno samo pet kilometrov, žele
zniška postaja celo 500 metrov. 
Poleg tega so v neposredni bližini 
tudi obmejni prehodi Jezersko, 
Ljubelj, Koren ter turistični centri 
Bled, Bohinj, Jezersko.

Z veseljem smo ugotovili, da se 
je izpolnila vroča želja, da Ce
lovški in Gorenjski sejem časovno 
ne soupadata več, kar bo prav go
tovo obema v korist. Obisk Go
renjskega sejma prav zaradi tega 
še topleje priporočamo.

Jubilej treh 
trigtavskih zavetišč
Planinsko društvo Ljubljana- 

Matica in Planinsko društvo 
Dovje-Mojstrana sta v nedeljo 
na Kredarici in v Vratih imela 
slovesnost, namenjeno jubileju 
treh triglavskih postojank.

Lani je minilo 90 let obstoja 
Aljaževega stolpa, letos pa 90 let 
Triglavskega doma na Kredarici 
in Aljaževega doma v Vratih. Za 
postavitev vseh treh zavetišč je 
imel največ zaslug triglavki žup
nik Jakob Aljaž, kateremu je 
bila v prvi vrsti namenjena slo
vesnost.

Omenjena tri zavetišča so 
predstavljala branik proti nemš
tvu tedanje dobe, ki si je svojilo 
slovenske gore, predvsem Tri
glav, ki so ga že smatrali za nem
ško goro.

Za letošnjo 100-letnico obstoja 
meteorološke postaje na 3105 
metrov visokem Sonnblicku, je 
Reinhard Bolim napisal knjigo, 
posvečeno tej gori - ..Sonnblick - 
die hundertjahrige Geschichte 
des Observatoriums und seiner 
Forschungstatigkeit". Od drugih 
tritisočakov se Sonnblick razli
kuje po tem. da je na njem najviš
ja stalno zasedena hiša v Avstriji 
ter da je najbolj znana gora v 
Alpah in to prav zaradi omenje
nega observatorija. Največ zaslug 
za izgradnjo te epohalne zgradbe 
na Sonnblicku je imel Ignaz 
Rojacher, lastnik zlatih rudnikov 
iz Raurisa. Leta 1986 jo je tudi on 
otvoril. Idejo za observatorij pa je 
dal dunajski meteorolog Julius 
Hann.

Podobno kot je imel triglavski 
župnik Jakob Aljaž težave zaradi 
svojega stolpa vrhu Triglava, 
podobno se je dogajalo tudi 
Rojacherju. Tudi njemu so na
sprotovali in trdili, da zemljišče 
na vrhu Sonnblicka ni njegovo, 
vendar pravica se je izkazala v 
njegov prid. Pri Aljažu je bil
vzrok nasprotovanj narodna ne
strpnost, pri Rojacherju pa 
takratni formalizem avstrijskih 
oblasti. Gradnja meteorološke 
postaje na Sonnblicku je bila 
povezana z ogromnimi napori. Ti 
junaki, ki so gradili to zgradbo, so

bili Rojacherjevi knapi, v divji 
naravi prekaljeni ljudje.

Za stoletnico obstoja observa
torija na Sonnblicku je bila otvor- 
jena nova moderna zgradba, ki 
predstavlja pravi znanstveni labo
ratorij. Pri gradnji tega objekta so 
knape zamenjali helikopterji, in 
kljub temu je delo trajalo nekaj 
let. Danes imajo v tej najvišji 
stalno zasedeni hiši menda cele 
Evrope tudi KELAG-ov elek
trični tok potom kabla s koroške 
strani.

Kljub temu, da je do pred 
nedavnim bila meteorološka 
postaja na Sonnblicku skromno 
opremljena, je v teku teh stotih 
let obstoja posredovala številna 
prvovrstna naravnoznanstvena 
spoznanja (ne samo iz meteorolo
gije, temveč tudi iz fizike za žarče- 
nje, kemije zraka, hidrologije, 
glaciologije) in tudi drugače 
mnogo videla: elijev ogenj in bli
ske, rekordne viharje z najnižjimi 
temperaturami, utrjene in manj 
utrjene znanstvenike, turiste, ki 
so rabili pomoč - dovolj torej, da 
je iz vsega tega nastala, barvna 
zanimiva brana knjiga, ki jo je 
napisal Reinhard Bohm in ki jo 
toplo priporočamo.

Knjigo je izdal Osterreichi- 
scher Bundesverlag. Tiskana pa 
je bila s podporo zveznega 
ministrstva za znanost in razisko
vanje.

Senzaciona!na arheološka 
najdba rta Jerberku

Dr. Tone Jelen

Po severni Daimaciji
Vse drugo je za avtomobilski promet 
zaprto. Naš hotel „Zagreb" stoji tik 
ob obali Maršala Tita v soseščini filo
zofske fakultete. Med hišo in nabrež
jem vabi gostinski vrt s prijetno 
godbo v večernih urah. V neposredni 
bližini, za majhnim parkom, se odpre 
ploščad nekdanjega rimskega foruma 
z ostanki kamnitih stebrov in sarkofa
gov. Ob njem arhitektonska poseb
nost, cerkev Svetega Donata, okro
gla stavba po vzoru starohrvatskih 
okroglih cerkva. Temelji so zgrajeni 
iz ostankov rimskih stebrov, stavba 
sama poskuša pokazati vsemogoče 
sloge 9. stoletja, ko jo je dal zidati 
irski misijonar Donat, poznejši škof 
in zadarski svetnik. Danes je cerkev 
prazna in služi le kot muzejska poseb
nost. Za njo stojita katedrala in kam- 
panile ter škofijski dvorec, vse na 
mestu, kjer je stala nekoč antična 
bazilika. Najstarejši deli katedrale so 
iz 9., giavni romanski pa iz 12. sto
letja. Na oltarju severne ladje stoji 
marmornati sarkofag svete Anasta
zije (Stošije) iz 9. stoletja. Ob škofij
skem dvorcu vidiš 14 metrov visoki 
korintski steber, ki so ga Benečani 
kronali z Markovim levom, da poka
žejo mestu svojo oblast in je v sred
njem veku služil kot sramotni steber. 
Od številnih znamenitosti, ki so bile 
med vojno porušene ali poškodovane 
in jih v prvotni obliki obnavljajo, naj

naštejem cerkev: sv. Marija, sv. Krše- 
van, sv. Frane, sv. Simeon. Narodni 
muzej, Morska vrata, Kopnena vra
ta, Gradska straža na narodnem trgu, 
Trg pet bunara in še mnogo drugih 
objektov so priče nekdanjega boga
stva in vzorne samouprave mesta. 
Podnevi se s šetnjo po ozkih ulicah 
lahko prepričaš o tem, koliko je bilo 
kljub gospodarskim težavam obnov
ljenega, dograjenega in na novo zgra
jenega.

Stare hiše kažejo novo lice, trgo
vine v njih so.moderno opremljene, 
na dvoriščih najdeš prijazne vinotoče, 
kjer ti radi postrežejo z dobrim dal
matinskim vinom. Če pa te zanima 
življenje po večernih ulicah, se podaj 
najprej na forum, se okrepčaj na oglu 
ulice, Petranoviča s požirkom piva ali 
vina. Medtem bo gotovo prišla mimo 
grupa godbenikov, pevcev ali mladih 
baletk. Tako se boš lahko odločil na 
katero stran jo boš mahnil, da ne 
zamudiš dogajanj na korzu. Najbolje 
bo, če se napotiš takoj na Narodni 
trg, kjer boš lahko užival balet mla
dink k disko-godbi. Ko bo ta končan, 
se podaš na Trg Oslobodjenja proti 
ulici Ive Lote Ribarja pa nekoliko na 
levo in desno po ozkih ulicah križem 
kražem do Leninovega šetališča in 
skozi Morska vrata zopet nazaj na 
ulico Petranoviča. Tako si si ogledal 
glavni del starega Zadra in spoznal

vsakodnevni živžav večernega korza.
Če se ti zjutraj hoče sočnega sadja, 

se podaj na Piaco in našel boš vse, kar 
si poželiš. Ko si se tako okrepčal, se 
sprehodi skozi Kopnena vrata, si 
oglej na vsaki strani napise na mar
mornatih ploščah z beneških časov, in 
se podaj čez cesto „Medju bedenima" 
na zunanjo utrdbo in v park Vladi- 
mira Nazorja, velikega dalmatin
skega pesnika in pisatelja. Če si nav
dušen nogometaš pa si še oglej sta
dion, ki leži tik poleg parka. Tako si 
torej spoznal stari Zadar. Kdor je vse 
to obhodil, gaje resnično spoznal.

Mi pa smo se namenili, da spo
znamo tudi nekaj zaledja in otočja 
severne Dalmacije.

V Zagorc:
Dalmacija je dežela, ki ima na 

malem prostoru toliko raznolikih 
lepot kakor nobena druga dežela. Tu 
sta se skozi stoletja stikala vzhod in 
zahod, se medsebojno bogatila pa 
tudi kresala. Na vsakem koraku sre
čavamo priče ilirske, grške, rimske in 
hrvaške kulture, ki so se ob morju 
pomešale ali pa časovno pokrivale. V 
Zagori nam kaže narava popolnoma 
drugačno lice. Po višinah kraški svet, 
kamenit, skop in trd kakor okoste
nelo ogrodje velikanskega trupa, 
vmes pa idilične enklave rek, njenih 
kanjonov in naselij z zgodovinskimi 
obeležji. Ta svet je cilj današnjega 
izleta, ki nas vodi mimo Sukošana, 
Filip-Jakova in Biograda na moru 
proti Šibeniku. V Biogradu se je 
treba ustaviti za trenutek in si pred-

očiti to mestece kot nekdanje kron
sko mesto hrvatskih kraljev. Tu so 
prestolovali, tu je bil kronan prvi 
madžarski kralj Koloman za hrvat- 
skega kralja, ki so ga po mnogih pre
pirih in intregah hrvatski plemiči 
izvolili.

Ozek pas kopnine ločuje morje od 
Vranskega jezera, ki pa zaradi števil
nih pijavk, ni primerno za kopanje in 
tujski promet. V bližini tega jezera so 
Rimljani zgradili svojstven akvadukt 
do mesta Zadra. Po visokem mostu se 
vzpnemo čez Krko, ki tu ni več reka 
temveč širok morski rokav, dose
žemo po „Stari cesti" in „U!ici brat
stva i jedinstva", na desni zidovje

Šibenik, katedrata Sv. Jakoba

trdnjave Sveta Ana, Poljano Maršala 
Tita in ob obali Patih omladinaca zna
menito katedralo svetega Jakoba, 
romansko mojstrovino domačina 
Juraja Dalmatinca. Posebnost te 
zgradbe je svod, zgrajen s kamnitimi 
ploščami, ki služijo na zunaj kot stre
ha. Okoli apside je Dalmatinac zvrstil 
74 s kamna sklesanih karakternih 
glav, ženskih, otroških, moških iz 
vseh slojev, tudi turških in italijan
skih. Ob katedrali stoji impozanten 
spomenik graditelja.

Šibenik, kakor tudi Biograd na 
moru, ni staroselsko mesto, temveč 
ustanovitev hrvatskih kraljev. Kra
ljevska listina kralja Krešimira iz leta 
1066 ga prvič omenja. Tudi ime je 
čisto slovanskega izvora, ki ga je 
mesto dobilo baje od tega, da je raslo 
okoli ustja Krke zelo mnogo š'b. Že 
lega in načrt povesta, da rimsko 
mesto ni bilo, ker mu manjkajo obi
čajne arhitektonske geometrije. 
Okoli prve trdnjave Sv. Ane, odko
der je obširen razgled čez morske 
ožine proti otokom Zlarin, Prvič do 
Žirja in drugih, se je razvilo mesto in 
so nastale še druge trdnjave, pred
vsem Sveti Ivan in Šubičevac, ki stra
žijo mesto proti kopenski strani. Ob 
Šubičevcu, imenovanem po ugledni 
hrvatski plemiški družini, ki je bila 
lastnica obširnih delov Dalmacije, 
posebno Zagorja, leži Park strijelja- 
nih, kjer je bilo ustreljenih mnogo 
partizanov. Lega mesta s svojimi ^ 
trdnjavami kaže, da so jo kralji izbrali g 
s posebno skrbnostjo kot obrambno §- 
točko, ki sicer ne leži ob odprtem jS 
morju, paje vendar obmorsko mesto.
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Predvidoma bodo imeti moški v 
Avstriji od teta 1987 naprej pravico 
zahtevati karenčni dopust - namesto 
matere otroka. S to ureditvijo se 
bodo - vsaj na papirju - znatno zma
jati stebri tradicionatne razdetitve 
vtog med spotoma: ženska skrbi za 
vzgojo otrok in za dom, moški pa ima 
možnost etabtirati se v pokticu.

Karenčni dopust za moške bo na 
vsak način zvišat šanse žena v pokti
cu. Vzet bo podjetnikom iz ust argu
ment, ki ga te-ti dostikrat uporabtjajo 
proti nastavitvi žena na odtočitnih 
mestih: žene da rodijo otroke, gredo 
na karenčni dopust in zato ne morejo 
zadovotjivo izvajati stužbe. Karieri 
žene torej v bodoče ne bo več naspro- 
tovato totiko nepremagtjivih ovir. To 
seveda pod pogojem, da bo moški 
pripravtjen napraviti korak „nazaj" k 
vzgoji otrok, v hišo in kuhinjo.

Emancipacija partnerice v pokticu 
bo terjata po eni strani konkretne 
žrtve od partnerja: moški, ki so biti 
dostej teoretično že zagovorniki ena
kopravnosti med spotoma, bodo 
sedaj morati pač praktično pokazati, 
da so jim besede resne.

Po drugi strani pa bo karenčni 
dopust pomenit tudi šanso za moške
ga, ki bo postat oče. Otrok mu ne bo 
- kot je to dostej v praksi dostikrat 
bito - odtujen. Ob njem se bo učit 
izživtjati čustveno raven in kazati 
občutke. Odnos očeta do svojega 
otroka bo intenzivnejši. Četo razu
mevanje med možem in ženo bi se ob 
tem tahko izbotjšato: saj bo „on" imet 
več vpogteda v svet, ki je dostej bil 
„domena žene"; spoznat bo eno- 
tičnost gospodinjstva, frustracije, ki 
jih doživtja čtovek, če nima več vetiko 
možnosti, udejstvovati se v javnosti in

D/C V) M Hi' n7r4 .!<f A 
/a Ems/fru/s vcr!van4c/n 
an4 4cr Moad /a 5/at 
an4 4/c Er4e /a Ecaer 
an4 4er Mcasc/t...

Gemeinsant gegen Atomkraftvverke,
Atumhumhentests und Wackersdorf

An/a/M/cA 4c.s 2/. /aArc.s/agcv 4crAto/a- 
AomAfnaAnar/e aa////ras/aaa; ata/ 3/aga- 
saA/ 4cr Pcrsac/i c/acr GcgcascAr/j/ gegca 
4/c Aca/tgca Bc4roAaagca.

/. /t /omAra// Ht aar Ac/ Gc/aAr4//ag gra
ver Ec4c4er McascAAca „aa/zAar".

D/c gro/Ica AcAaaa/ea FcaA/oraa/aAc 
voa DarrBAarg / L'3'A), tV<a4.s; a/c (Gro/t- 
Ar//aaa/caj, Cap 4c /a Dagac (EraaArc/cA) 
aa4 /a EscAcraoAy/ /E4337U zc/gca, 4a/t 
aacA 4/c Mgcaaaatc „z/v//c /Va/zaag" 4cr 
Keracacrg/c McascAca/eAca /a AoAca: 
/Sa.staa// gf/aAr4f/. 3/c gc/aAr4c/ 4a.s Ec- 
/)ca 4cr Aca/c /cAca4c/: aa4 4cr zaAaa/a- 
gca Gcacrat/oaca. D/c/aags/ca Erc/ga/.ssc 
aa: EscAcraoAy/ AaAca 4/c n/.s.scasc/fa/t/;- 
c/tc G/tataac/a aa4 D///?os/gAc<7 Actv/csca. 
DaAcr /r:7/ 4/c 3'ozZa//.s7/sf'Af 7agca4 
# Aarz/rB/Zg /ar c/ac:: ,S/opp a//cr /tas- 
Baaprograraatc swv/c

v pokticu. fzkusit bo pač na tastni 
koži, da biti doma in vzgajati otroke 
ni vedno „največja sreča" (saj žene 
dostikrat stišijo od svojih partnerjev, 
naj so vesete, da tahko ostanejo 
doma, kajti tako jim ni treba doživ
ljati trdote poklicnega življenja).

Želja po otrocih je vsekakor legi
timna, pravitoma pa bi si mož in žena 
morata dehti postedice, ki jih ima za 
njuno (poklicno) živtjenje rojstvo 
otrok. Ce tudi ne bomo mogti spre
meniti biološkega dejstva, da žena 
zanosi in rodi otroka, pa bomo ven- 
darte morati spremeniti okoliščine, ki 
so dostej sitite matere, da so se žrtvo- 
vate in se odrekte pokticu in drugim 
interesom.

Pravica karenčnega dopusta za 
moškega bo vsekakor izboljšata (po
kticno) situacijo žene v naši družbi; 
kako se bo obnesla, to pa bo pokazala 
bodočnost. Irmtraut Kartsson, taj
nica zvezne ženske organizacije 
socialistične stranke Avstrije je pred- 
tagata, da naj avstrijski politiki prev
zamejo pionirsko natogo na tem 
področju - za dober zgled. Na Šved
skem menda že 28 odstotkov očetov 
prevzame vzgojo in nego dojenčka v 
prvem tetu (karenčni dopust).

Da pa tudi med Stovenci najdemo 
poteg čuvajev patriarhalnega sistema 
emancipirane moške, kaže reprezen
tativno povpraževanje v redakciji 
Slovenskega vestnika (popotna poiz
vedba med sodetavci v avgustu): vsi 
sodelavci bi biti pripravljeni prevzeti 
karenčni dopust v slučaju, da bi njih 
žene (prijateljice) zanosite.

Eden in drugi bo gotovo še imet 
priložnost dokazati, da mu je pri tem 
resno.

# /aagfr/r/.sag /ar c/aca tveZ/tveZ/ea Aas- 
s7/cg mes 4rr Ecracacrg/e c/a

2. A/o/aAo/aAea aaaAea 4/cgaazc IVcA 
a/cA/ za c/aca: gro/tca EscAfracAy/, soa- 
4cra za c/aca< gro/tca D/rosAaaa.

ZcAa/aa.sca4c A/oa!wa/fea /agera /a aa- 
/cr/r4BfAc:: ,S'//as, aa/37'A:/)ca, /a F/agzca- 
gca aaAcza aa/4crgaazea IVc/f. 37c uar- 
4ca /a aaaracAr /.62/ aaA/carca tVa/j/ca- 
/c.s/.s ,sc;7 /996 crproA/. E/a e/az/ger 4cr 
Dc.sH voa /tfoaisva/Zca /aAr/c zar ra4/oaA- 
/Zvca VcrscacAaag Aaa4cr//aasca4cr A/ca- 
scAca. Dcr E/a.satz voa A/oa:wa/(ca - 4as 
AaAca D/rosAuaa aa4 /VagasaA/ /a/arcAz- 
Aarer tVc/.sc gczc/g: - Aaaa 4a.s Ea4c 4cr 
a:cascAAf/:ca Z;v;/Ba//oa Ac4ca/ca.
DaAcr aascrc For4eraag.
# EcrAaaaaag a//cr /t/aama/fca
# 37:/ar//gcr EcsB/opp

D/c sogeaaaa/e ,/r/c4//cAc /Va/zaag 4cr 
Kcracacrg/c" 4/ca/ aac/] aa/Z/arBcAca 
ZsvccAca.

D/c cAca/oaaA/carc Bas/.s c/acr A/oa:- 
Aaa:Ac A44c/ 4a.s aa/ 4cr Z.r4r a/c/a vor- 
Aoaaaca4c F/atoa/aa). /'/af^aaaa caorc/a 
cr.sr a/s „/Vc5ca^ro4aA/" 4arc6 gcn'/ssc /t 6- 
/aa/e /a A'craAra//ncrAca. Tor a//ca; IV/c- 
4craa//)crc4aagsaa/agca. n /c 4/c aa 5ayr/- 
sc/;ca lVaf'A'crs4ar/ gc/4aa/c, 4/caca 4cr

MOSTIČ: SAK 1:1 (1:0)
Mostič, 300 gledalcev, sodnik Ebner. 
Zaporedje gotov: 1:0-Grgič (13.)

1:1 - Pihorner (55.)

Pred štirinajstimi dnevi je moštvo 
Slovenskega attetskega ktuba prema
galo istega nasprotnika prepričljivo s 
3:0. Ekipi sta se namreč pomeriti v 
prvem kotu avstrijskega pokata, kjer 
je imet SAK prednost izbire igrišča. 
Tokrat je bito izhodišče precej dru
gačno. Mostič je nastopil na do
mačem terenu, pri SAK-u sta izpadla 
Ivan Ramšak (botan) in Kristijan 
Wo!bt (pretrgana kita), vrhu tega v 
prvenstvu štejejo samo točke. SAK- 
trener Lojze Jagodič je dotgo premiš-

V torek 19. avgusta:
Vsi na igro 

za avstrijski poka!
V torek bo Stovenski attetski ktub 

odigrat svojo tekmo v drugem kotu tek
movanja za avstrijski pokal z zgor- 
njeavstrijskim drugotigašem Vockla- 
marktom. V prvem kotu je SAK po od
lični igri premagat moštvo iz Mostiča s 
3:0, pa tudi za drugo koto se obeta gte- 
datcem vetiko doživetje. SAK je pri
pravtjen boriti se za zmago, saj je že 
večkateri tigaški ktub prav na do
mačem igrišču premagat v pokatni 
tekmi drugotigaša. Vocktamarkt. kije 
senzacionatno začet prvenstvo v drugi 
diviziji in začasno zasedal tam četo tre
tje mesto, je v zadnjih tekmah popustit 
in izgubit kar tri prvenstvene igre za
povrstjo. Kljub temu pa ga ne vetja 
podcenjevati. SAK pa vsekakor upa 
tudi na pomoč gtedatcev. Torej pridite 
vsi ijubitetji nogometa v torek ob 17. 
uri na igrišče ASV v Cetovcu. Izpiačaio 
se bo!

Šmihetčani 
startaH z zmago

DOBRLA VAS : ŠMIHEL 0:1 (0:1)

Potem ko so Setani po neuspešni 
sezoni izpadli iz spodnje tige, je tu 
preostat te še en sam stovenski pred
stavnik: ASKO ŠMIHEL.

Začetek prvenstva je bit žeto 
uspešen. Šmihetčani so v pod
junskem derbiju iz Dobrte vasi odne
sti obe točki. Spopad je privabit ko
maj 100 gtedatcev in tudi raven igre ni 
bita preveč visoka. Gostje so že v 10. 
minuti povedli, ko je Buchwatd pre
magat dobrotškega vratarja. V na
daljevanju so domačini zaigrati bolj 
napadatno, a neučinkovito. Vsi nji
hovi napadi so se zaustaviti ob šmi- 
hetskem kozenskem prostoru, kate
rega je sotidno organizirat tegionar 
Šuler. Tako se na izidu ni ničesar 
spremenito in ASKO Šmihe) se po 
prvem prvenstvenem kotu nahaja 
med vodečimi.

mas.scfi/ia/Zea Pro4Mk//on von F/ato^/am. 
Da/icr c/a caHc/ac4cacs 
Ib VE/V zaa< Fraani voa E. 7. S/raa/i voa 
4er deaHcbcn /taanhomhc aa4
# .VE//V zar tV/c4craa//'crc/faag.saa/agc 
lVacAcr.s4f.tr/

K/ana/Bc/ic /1/t/aa/c raac/tca aas a//c za 
/Vac/tbara, a/cAf aargrcazaahc KcraAra/f- 
ncrAc /tff/ret/tca aar.

D/c gcogra/t/;BcAc /VaAc 4cr KcraAra//- 
wcrAsAa;asfrft/t/tc voff Esc/!craoby/ raac/ac 
4/c Gc/a/trca 4cr Kcracacrg/c /ar G.sfcr- 
rc/cA /c/z/ca4AcA Acsva/tt. O// vcr.sc/t u/c- 
gca mr4, 4a/t u /r /tcrc/M /983 aa/ercrA6A- 
/cr ra4/oaA//vcr AraA/aag /Afca. 4/c voa 
/tfftaiua/lcftfcsH raAr/c aa4 4arcA /VZc4cr- 
.scA/agc za aa,s fraa.sporacrf n ar4c.
DaAcr.
# lV/4cr.sfart4 gegea 4/c grcazaaAca 
A/ra/fn-crAc a/.s *Fc4 4cs ucAuc/fc/; lV/4cr- 
sfata/c.s gegea AaaaAra/ZtvcrAc aa4 /taaa- 
raAcfca

3 D/c /t A' IV-Gcgaer//aaca Aa/tea rccA/ 
-sage/; Acafc aaAcza a//c aa4 sv/r Adrca za, 
uc// u/raocA Adrca Adaaca.

IVcr a/ter u*/r4 4a sc/a, ara za Adrca, aa< 
za sprccAca, wcaa )craaa4 sagca raa/Ac, 
4/c /1 r<ra< ua//cr;gcgacr//rtraat, 4/c Er/c- 
4casActvcgaag Aa/ rccA/ gcAaA/???

/4a/graa4 arneres /aag/aAr/gca Eagagc-

tjevat o postavi, naposted je zaupat 
Lojzetu Sadjaku in Justinu Potanšku 
(dottej zaprt). Odtočitev je bita pra- 
vitna, čeprav se je tekma začeta stabo 
za SAK. Kajti že v 13. minuti je jugo
slovanski tegionar Grgič v vrstah 
Mostiča poskrbet za vodstvo domači
nov. Sakovci so biti Mostičanom naj
manj enakovreden nasprotnik, toda 
sreča se jim ni smejata. Tako je 
Mirko Lesjak dvakrat zgrešit povsem 
prazen got, ista smota ga je doteteta 
tudi v drugem potčasu. Do odmora je 
ostat izid neyremenjen. Potem je 
Aleksander Certov zamenjat Mar
tina Hobta, pozneje pa še Luschnig 
Francija Wieserja.

V drugih petinštiridesetih minutah 
so stovenski nogometaši nadigrati go
stitelje in končno izenačiti. Mario Pi
horner se je vpisat v tetošnjo testvico 
strelcev. Ktjub jasni terenski pre
moči in izvrstnim pritožnostim „Ce- 
tovčanom" ni uspeta zmaga. Mostič 
se je samo še branit in z vetiko srečo 
ostat neporažen. Trener domačih 
Hetmut Kreuzer se je gtoboko od
dahnit, ko je pravičen sodnik Otto 
Ebner dat zadnji znak na tekmi: 
„SAK war auch diesmat die bessere 
Mannschaft, wie im OFB-Cup. Wir 
konnten nur mit viet Gttick das 
Unentschieden liber die Runden 
bringen." Njegov kontrahent, SAK- 
trener Jagodič, pa se je izrazit po 
tekmi takote: „Pred tekmo sem bit s 
točko zadovoljen, zdaj nikakor več. 
Zeto sem bit presenečen, da je moje 
moštvo brez Ramšaka in Wotb)a za
igralo tako dobro. Mistim, daje SAK

- podehtev priznanj posameznim 
mojstrom pretekte sezone (za 
moštvo SŠZ Cartrans I je prejet di- 
ptomo sekcijski vodja Ivan Lu
kan);

- dotočitev terminov za sezono 
1986/87 (stovenski derbi med SŠK 
Obirjem in SŠZ Cartransom bo v 
soboto, 25. oktobra 1986 v Žetezni 
Kapti);

- uvrstitev moštev v razrede za novo 
sezono.
Pri novi razporeditvi pa je drugo 

moštvo SŠZ, ki ga podpira Posojit- 
nica Cetovec, imeto srečo: skupaj z 
11. ekipo ODK iz Šentandraža (samo 
pot točke za prvim v 3. razredu- 
vzhod!) je prišto v 2. razred To pa 
zaradi tega, ker so nekatere ekipe - 
ki \c!ici!io nimajo predpisanih 8 
igratcev in mladinca - šte pro- 
stovotjno nazaj v 3. razred, kjer pot
rebujejo samo pet igratcev. Letočnje 
prvenstvo se bo za stovenske šahiste 
začeto 13. septembra s prvim kotom 
v prvem razredu (SŠZ Cartrans 1 -

ca o gegen 4a.s /t A H'-Zn'c a/ca4cv/ saAcn 
n'/r Mm fc//acoc c/acr Ero a/ AaAcr ztA/cA- 
aaaggcgcaaAcr, n'/r AAcAca aa.scrcr 1/Acr- 
zcagaag /ro/z4cra /a/Ara///g /rca. Gca/c/a- 
saa/ aa/ v/c/c/! ErcaatAaaca a//4 Ercaa4ca 
/a//acr/e 4/c 37 4/c Gs/crrc/cA/.scAc Er/e- 
4casActvcgaag - 4/c gro/tc Bctvcgaag 
gegea zt/oa!)va//ca aa4 Ar/cg.
DaAcr .saa/ n /r<f/s 37 aAc< ;cag/ 
#zta//-/t/oa[AraJ/- af<4 Er/c4cff.sActvcga/;g 
'aa.ssea Aca/cgcrac/a^aa: Aafa^/ca, aa! 4a.s 
EAcr/cAca za .s/cAcra.

6. McA/ 4/c a!/A7arBcA-/a4as/r/c//ca 
Aoffi/r/c.rc, sratf/crf! 4/c /a/crenea 4cr 
A7ca.rcAca ata&sca eaHc/;c/4ca.

Eaagc gcaag tva4c aa^ 4/c /Vo/n'fa4/g- 
Ac// soa4erAarcr !VacA^/!/a!.sra/ca zar 37- 
cAcraag ..aaserer" /a/crcMea vorgegaa- 
AcA; A/.s/aag 4/ca/ca s/c /atater aa4erea. 
OAac A/ascA/acas7ara!cr .sc/a za tvo/Zen, 
a!assca tv/r !/a.s gegea e/ae .so gc/aAr//cAc 
n /c 4/c /ccAa/scAe IVafif/crtt c// 4cr /f/oa!- 
Ara// .s/e/A'a. ll'a.s nar tvo//ca /s/ 4/c Erc/Ac/z 
voa 3'afAzn'aagea, 4/r MogZ/cAAc// zar 
AcZA.s/vcrtv/rAZ/cAaag, Acrr.scAa//.s/rc/c aa4 
gZc/cAAcrccA//g/c Bcz/cAaagc/! ztv/scAca 
Mca.scAc!!
DaAcr /ra/ 4/c 3oz/aZB/BcAc 7/!gc/<4 /ar 
# s/aavoZZc /trAc/7 a/;4 ZcAcassvcr/c Eat- 
ttcZ/ /ar aZ/c f/a.

nekotiko botjši, zretejši od tanskega 
teta!"

Parateta: SAK tani: 1. koto 1:1 
(Mostič), 2. koto 1:1 (Šmohor), 
3. koto 1:1 (Obervettach)
SAK tetos: 1. koto 1:1 (Breže), 2. 
koto 1:1 (Mostič), 3. koto ?

Postava: Datanovič; Sadjak F., 
Štern, Kreutz, Wieser; L. Sadjak, 
Vetik, Potanšek; Lesjak, Pihorner, 
Hobet (Menjava: Luschnig, Čertov, 
Kert).

PRVtt RAZRED
Skupina C:
Vetrinj : Bitčnvs 3:0 (2:0)
V derbiju kota so Bitčovščani že na samem 
začetku prvenstva doživeti hud poraz. Se
daj je Vetrinj favorit števitka 1 za nastov 
prvaka.

Skupina D:
Seie : Ktupinjsko jezero 1:1 (1:0)
Setani so bili malce botjši, sicei je izid pra
vičen. Tudi za Ktopinjčane je zadel Selan 
-Nanti Travnik.

Žetezna Kapta : Sinča vas 1:1 (1:0)
Kapelčani so presenetiti in dotgo vodili z 
golom Kucherja. Tik pred koncem spo
pada je sodnik dosodit gostom najstrožjo 
kazen. Krivično in Sinča vas je srečno 
osvojita točko.

Grebinj : Žitara vas 3:2 (1:1)
Vavče je bit oče sobotne zmage, saj je dal 
kar vse tri gote. Tudi Žitara vas se je poka- 
zata z najboljše strani in po dobri tekmi 
dokaj nesrečno izgubita.

Reichenfets : Gtobasnica 0:1 (():())
Prva zmaga Gtobašanov pod vodstvom 
novega trenerja Gostenčnika. Dtopst je 
strobit zmagaviti got. Reichenfets kot no
vinec ni igrat stabo.

SK Wotfnitz 1. SŠK ..Obir" - ODK
Cetovec I).

Katero moštvo igra kje?
1. razred-vzhod:

SŠK ..Obir", WSG Wietersdorf 11. Kta- 
genfurt-Ost tl, SŠZ Cartrans 1, Wotfsber- 
ger AC H, SG Wotfsberg tl, ESV Šentvid 
H, ASK Cetovec III, SK Wdtfnitz I, Go
spa Sveta II, Huttenberg I, ČDK Ceto
vec I

II. razred-vzhod: ^
ESV Celovec t. BSG Raiffeisen, SŠZ Po- 
sojitnica Cel. H, SG Magistrat Cel. tt. 
ODK Šentandraž II, SK Sveče/Bistica II. 
WSG Wietersdrof III, PSV Althofen II. 
Toyota/GriefSer I, SC Semmetrock II, DG 
Liebenfets, SV Eitweg I.

III. razred-H:
SŠZ Posojilnica Bitčovs 111, PSV/HSV 
Cetovec II, SV Schlatten I, SG Tanner 
Cet. II, ASK „Atte Herren", Vorwarts 
Moosburg II, Gospa Sveta III, Union Ko- 
stenberg II, Toyota/GrieSer II, Blinden- 
verband Ktn., ČDK Cetovec II, SC Sem
metrock IH.

Rešitev šahovske naloge št: 10

1. Lf5! Ptaninc žrtvuje trdnjavo, 
zapira beto diagonato in brani skakača, 
obenem pa nadaljuje z napadom na 
betega kratja.

2. Da8: Dd6+ 3. Kcl Sa!!! (sedaj 
grozi 4.. Sb3 mat) 4. Db7: Dc7+! Pta
ninc dirigira beto damo na c tinijo, da 
bo tahko matiral nasprotnika, zato se 
je Vaganjan vdat.

Stovensko prosvetno društvo 
„Jepa-Baško jezero" 
vabi na

2. mednarodni kros tek 
na Stari grad v Bekštanju 
start: v nedeijo, t7. avg. 1986, 

ob 10.06 v Ločah

Proga: 4 km po gozdnih poteh 
do Starega gradu (za šolarje, 
pionirje in ženske skrajšana 
proga),
prijave: sprejema Joško Wro- 
tieh, Loče (tet. 0 42 54/29 95) 
do 1 uro pred startom.

-števa

z

E
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s

v petek 15. 8.1986
15. t5 SAK pod 23 : Šmohor pod 23 
t7.3() SAK : Šmohor 
igrišče ASV
v nedeljo 17. 8. 1986 
16.30 Sele : Grebinj 
18.00 Šmihel: Št. Andraž 
v torek 19. 8. 1986
tekma za avstrijski pokat 
t7.0()SAK : Voktamarkt 
igrišče ASV

Jezdeci iz Lipice v Ktopinju
Batet betih konjev iz Lipice v Sloveniji 
ho v petek )8. 8. t986 višek programa 
na piukovem travniku v Spodnji Pod- 
gori pri Škocijanu (Unterburg). Škoci- 
janska občina in turnirska skupnost 
Klopinjsko jezero prirejata medna
rodni program pri katerem sodetujejo 
tudi madžarski jezdeci, ki so pravi 
akrobati na konjih. Program se z gtas- 
benim sporedom pričenja oh ]9. uri.

Pismo bratca

Šahovsko društvo SŠZ:
Tudi drugo moštvo šlo više

Na skupni seji predsednikov in sekcijskih vodij vseh koroških šahovskih 
klubov so v nedeljo obravnali siedeče točke:
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AVST RIJ A 1EU-- Petek, 15. 8.: 14.05 Srečen
izzid ob VVolfgangškem jezeru - 
15.35 Lilto in njegov kitajski 

prijatelj - 16.20 Niklaas, otrok iz Flandrije -
16.45 Obuti maček - 18.00 Prometni klub za 
otroke - 18.05 Evropski obrazi - 18.15 „Jugo
vzhodna dvorana slik" -19.00 Slike iz Avstrije -
19.25 Govori župnik Richard Schwarzenauer-
19.30 Čas v sliki in šport - 20.15 Iskanje moti
vov - 21.20 Sto mojstrovin - 21.30 Sereno 
variabile - pretežno veselo - 22.45 Mikavno 
darilo - 0.30 Poročita.

Sobota, 16. 8.: 15.15 Dva x sedem - 15.45 
StrauRove impresije iz gradu Haltburn - 16.30 
Stlačen v ledu - 17.15 Alpe-Jadran magazin -
17.45 Šport -19.00 Trailer-19.30 Čas v sliki -
19.55 Novo v znanosti - 20.15 Galileo - 22.25 
Masovni umor v San Franciscu-0.10 Poročila.

Nedelja, 17.8.: 9.00 Poročita - 9.05 Rdeči pan
ter - 9.30 Friderik II. iz Prusije - veliki in mladi 
svet - 10.15 Sto mojstrovin - 10.30 Galileo - 
12.40 Orientacija - 17.40 Velika desetorica -
18.25 Poglej in ugani -18.30 Okay -19.30 Čas 
v sliki - 19.50 Zakladnica Avstrija - 20.15 Sha- 
lako - 22.05 ...in življenje gre naprej - 23.05 
Kraj dejanja - 0.35 - Poročila.

Sobota, 16. 8.: 9.00 Poročila - 9.05 Kaj lahko 
postanem? - 9.35 Inštrukcija: angleščina -
10.05 Inštrukcija: latinščina 10.35 Srečen izid 
ob VVolfgangškem jezeru -12.05 Nočni studio 
- 13.10 Poročila - 14.50 Tem ni nič sveto -
16.00 Nils Holgersson - 16.25 Vožnja po reki s 
petelinom -16.55 Mini-ČVS -17.05 Črni bratje 
-17.30 Ravioli -17.55 Otrokom za lahko noč -
18.00 Dva x sedem - 18.25 Viški mednarod
nega cirkuškega programa - 18.50 Kaplan 
August Paterno odgovarja - 19.00 Avstrija 
danes z novostmi iz Južne Tirolske -19.30 Čas 
v sliki in šport - 20.15 ..Avstrija ima vedno sezo
no" - 21.50 Šport - 22.25 The who - the kids 
are alright - 0.00 Poročila.

Ponedeljek, 18.8.: 17.15 Cvetice na potovanju 
- 18.00 Cesta LindenstraBe - 18.30 Love boat 
-19.15 Najlepše otroške pesmi - 19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Mariov portret - 21.08 Kuharski 
mojstri -21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturni žur- 
nal - 21.45 Šiling - 22.05 Pristanišče v megli -
23.30 The munsters - 23.55 Poročila.

Torek, 19. 8.: 17.30 Orientacija - 18.00 Če 
pride Kuli - 18.30 Love boat - 19.15 Najlepše 
otroške pesmi -19.30 Čas v sliki - 20.15 Kviz v 
rdeče-belo-rdečem - 21.08 Poglej in ugani -
21.15 Čas v sliki -21.35 Kulturni žurnal-21.45 
Klub2in poročila.

Nedelja, 17. 8.: 14.45 Ljubček, k diktatu -
16.20 Sveto pismo - pripovedovano za otroke
16.25 Aliče v čudežni deželi - 16.50 Živali pred 
kamero -17.35 Prometni klub za otroke -17.40 
Kljub seniorjev - 18.25 Poglej in ugani - 18.30 
Mi - 19.00 Slike iz Avstrije -19.25 Govori žup
nik Richard Schwarzenauer - 19.30 Čas v sliki 
in šport - 20.15 TV film o prvem vladnem delu 
Marije Terezije - 22.10 Nočni študio - 23.10 
Sedem dni športa - 0.00 Poročila.

Ponedeljek, 18.8.: 9.00 Poročila - 9.05 Tom in 
Jerry - 9.30 Bocuse a la carte -10.00 Inštrukci
ja: angleščina -10.30 Pustolovščina v vsemirju 
-12.10 Torzo in celota-13.00 Poročila-14.45 
Waltoni - 15.30 Počitniški koledar - 16.05 
Lucky Luke- 16.30Za predšolske otroke-
16.55 Mini-ČVS - 17.05 Fraglesi - 17.30 Tuje 
dežele - novi prijatelji -17.55 Otrokom za lahko 
noč -18.00 Stike iz Avstrije - 18.30 Mi -19.00 
Avstrija danes -19.30 Čas v sliki - 20.15 Pone- 
deljski šport - 21.08 Kuharski mojstri - 21.15 
Ceste San Francisca - 22.05 Koroška zdrav
nica v zelenem peklu - 23.05 Šport - 23.45 
Svetovno prvenstvo v šahu - 0.15 Poročila.
Torek, 19.8.: 9.00 Poročila-9.05 Tom in Jerry
- 9.30 Inštrukcija: angleščina -10.00 Inštrukci
ja: latinščina -10.30 Ljubček, k diktatu -12.00 
Zaklad v piramidi - 12.10 Ponedeljski šport -
13.00 Poročila-14.45 Waltoni-15.30 Počitni
ški koledar - 16.05 Robi Robi Robin Hood -
16.30 Za predšolske otroke -16.55 Mini-ČVS -
17.05 Čebelica Maja - 17.30 Tudi pošaliti seje 
treba - 17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Avstrija 
danes - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Dobički iz 
soda smodnika - 21.00 Novo v kinu - 21.08 
Poglej in ugani-21.15Dalias-22.00 Šport-
22.30 Kraj dejanja - 0.00 Poročila.

Sreda, 20.8.: 9.00 Poročila - 9.05 Tom in Jerry
- 9.30 Inštrukcija: angleščina -10.30 V ducatu 
ceneje - 11.55 Živalski raji - 12.15 Dobički iz 
soda za smodnik -13.00 Poročila -14.45 Wal- 
toni - 15.30 Počitniški koledar - 16.05 Vedno 
sitnosti s Popom - 16.30 Zlata krogla - 16.55 
Mini-ČVS - 17.05 Jo!!y-box - 17.30 Prišel je v 
avgustu -17.55 Otrokom za lahko noč -18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Avstrija 
danes z novostmi iz Južne Tirolske -19.30 Čas 
v sliki - 20.15 Dolge noge - dolgi prsti - 21.45 
Kennedy - 22.55 Šport - 23.25 Bellamy - 0.10 
Poročila.

četrtek, 21. 8.: 9.00 Poročila - 9.05 Tom in 
Jerry - 9.30 Dežela in ljudje -10.00 Inštrukcija: 
angleščina -10.30 V ducatu zmožnih za ženitev 
-11.55 Štirje letni časi -12.20 Klub seniorjev -
13.05 Poročila - 14.45 VValtoni -15.30 Počitni
ški koledar - 16.05 Mikijeva parada trikov -
16.20 Za predšolske otroke -16.55 Mini-ČVS -
17.05 Sindbadove pustolovščine -17.30 Vaga
bund - 17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Avstrija 
danes-19.30Časvsliki-20.15 Vrtnica iz 
VVurzburga - 21.50 Uspavanka za mrliča -
23.55 Poročila.

AVSTR!J A 2

Petek, 15. 8.: 9.00 Poročila -
9.05 Rdeči panter-9.30 Žene 
okoli Jezusa-10.30 Medigra-

12.20 Sto mojstrovin - 16.00 „Maria Wurzweih 
v Deutsch Griffnu - 16.30 Evropski narodni 
parki - 17.15 ..Zgodbe o lasu" - 18.00 Pusto
lovščine v vsemirju - 19.30 Čas v sliki - 19.50 
Marijina pohvala-20.15 Korenine neba-22.15 
Friderik II iz Prusije - veliki in mali svet - 23.00 
šport - 23.45 Be!!amy - 0.30 Poročila.

Sreda, 20.8.: 17.30 Dežela in ljudje -18.00 Lju
dje in živali -18.30 Love boat -19.15 Najlepše 
otroške pesmi -19.30 Čas v sliki - 20.15 Arhi
tekt, ki je prišel s krasa (Plečnik)-21.15 Čas 
v sliki - 21.35 Kulturni žurnal - 21.45 Valentino 
- 23.50 Poročila.

Četrtek, 21.8.: 16.55 Šport -17.10 Velike puš
čave -18.00 Prosim k mizi -18.30 Love boat -
19.15 Najlepše otroške pesmi - 19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Poletni pogovor z zveznim kancler
jem Francom Vranitzky-jem -21.15 Čas v sliki- 
21.35 Kulturni žurnal - 21.50 Šport - 22.15 
Cafe Central - Poročila.

LJUBLJANA

Petek,15. 8.: 18.25 Poročila-
18.30 - Ustvarjalne igre: Krog v 
barvi, poučna oddaja TV 

Zagreb - 18.45 Flipper, ameriška nanizanka -
19.10 Risanka-19.24 TV nocoj -19.26 Zrno do 
zrna - 19.30 Dnevnik - 19.45 Vreme - 19.50 
Želeli ste, poglejte, poučnozabavna oddaja -
20.15 Ne prezrite - 20.25 Gozd v morju, doku
mentarna oddaja - 21.15 Risanka - 21.30 
Dnevnik-21.55 Vreme-21.58 TV nocoj in jutri 
- 22.05 Bergerac, angleška nanizanka - 23.00 
Kultura bivanja, propagandna oddaja - 23.05 
Bogata otroka, ameriški film.

Sobota, 16. 8.: 15.30 Poročila - 15.35 Smer 
Deveti otok, nadaljevanka -15.55 Vroče-hlad- 
no, oddaja videoserije TV Sarajevo - 16.20 
Ustvarjalne igre: Krog v barvi, poučna oddaja 
TV Zagreb - 16.35 Narodni parki: po reki Tari, 
oddaja TV Zagreb - 17.05 Amazonka: prihod
nost Amazonije, ponovitev zadnjega dela 
angleške dokumentarne serije -17.50 Železno 
morje kliče, vzhodnonemški mladinski film -
19.10 Risanka-19.24 TV nocoj-19.26 Zrno do 
zrna - 19.30 Dnevnik - 19.45 Vreme - 19.50 
Turčija: Zora razuma, dokumentarna serija -
20.15 Zrcalo tedna - 20.35 Muppet show -
21.00 Festival vedno lepih melodij - Vran
sko 86-21.20 Risanka - 21.30 Dnevnik - 21.55 
Vreme - 21.58 TV nocoj in jutri - 22.05 Uma
zana Mary, Nori Larry, ameriški film.

Nedelja, 17. 8.: 9.15 Poročila - 9.20 Živ žav: 
Risanke in Smrkci - 10.10 Flipper, ponovitev 
ameriške nanizanke -10.35 Kitajec v Scotland 
Yardu, angleška nanizanka-11.25 Folkart: Fol
klorna skupina Rajko in Tine Rožanc - 12.00 
Kmetijska oddaja -13.00 Poročila -14.25 Zel- 
tweg: avtomobilske dirke F - 1 za VN Avstrije, 
prenos - 15.10 Koln: mednarodni atletski 
miting, prenos - 18.30 Mozaik kratkega filma: 
pričevanja, ameriški film - 19.10 Risanka - 
19.24 TV nocoj - 19.26 Zrno do zrna - 19.30 
Dnevnik - 19.50 Vreme - 20.00 Kako najti sre
čo, TV Beograd - 20.40 TV novoj in jutri 20.45 
Alpe-Jadran - 21.15 Tri srca - radenci (Big 
Band RTV Skopje in Novi Sad) - 21.40 Športni 
pregled - 22.25 Poročila.

Ponedeljek, 18. 8.: 18.20 Poročila - 18.25 
Smer Deveti otok, TV nadaljevanka - 18.40 
Vroče-hladno, videoserijaTV Sarajevo - 19.10 
Risanka -19.24 TV nocoj - 19.26 Zrno do zrna 
-19.30 Dnevnik - 19.45 Vreme -19.50 Poletni 
festival: Landini Consort (Velika Britanija) -
20.20 V senci velikega hrasta, italijanska nada
ljevanka - 21.30 Dnevnik - 21.55 Vreme - 21.58 
TV nocoj in jutri - 22.00 Giselle, balet v izvedbi 
American BaltetThetra.

Torek, 19. 8.: 18.10 Poročila - 18.15 Živi pla
net: Sladka, sveža voda, angleška dokumen
tarna serija - 19.10 Risanka - 19.24 TV nocoj -

S!ovenski vestnik praznuje 40-!etnico

„Za 1000 ši!. motja"
iztet od petka 10. do nedelje 12. oktobra 1986

Posebnost „tzteta za 1000 šilingov morja" bo vsekakor tudi ogied in prečenje Titovega mosta, ki povezuje 
ceiino z otokom Krkom.

Njegov način gradnje je prava svetovna novost. Mostje doig s privozom 1440 metrov, sestavijata ga pa dva 
ioka. Prvi je doig 244 metrov in povezuje otok Krk z otočkom Sv. Marka; drugi iok pa je doig 390 metrov, in 
povezuje otoček Sv. Marka s ceiino. Pri gradnji tega mostu so jugosiovanski inženirji postaviti svetovni rekord v 
gradnji betonskih iokov. Najdaijši je do sedaj bii mostni iok v avstraiskem mestu Giadesviiiu, ki je doig 305 
metrov in tako za 85 metrov krajši.

Spored:

Petek. 10. 10.: zjutraj odhod z avtobusi iz raz
nih krajev južne Koroške. Točen čas odhoda 
bomo še pravočasno objavili.

Ob 13.00 prihod v Omišalj - kosilo in večerja 
(glasbeni prispevek).

Sobota, 11. 10.: odhod ladje na križarjenje po 
morju, kosilo na ladji v obliki piknika. Za zabavo 
bo skrbel ansambel „Ivan Rupar".

Obisk Raba, nato povratek v Omišalj - večer
ja.

Nedelja. 12. 10.: zajtrk in ogled mesta Omi
šalj, po kosilu odhod domov.

Prijave so še možne

Prijave sprejemata potovaina agencija Car- 
trans, Paviičeva 7, teiefon: 0 42 22 / 51 26 80 in 
uredništvo Siovenskega vestnika, Tarviser 
StraBe 16, tetefon: 0 42 22 / 5143 00 - 31

Iz ponudbe je jasno razvidno, da je cena izleta 
izredno ugodna in zato lepa priložnost za ude
ležbo na tem izletu.

24. Mednarodni kmetijsko živiiski sejem 
Gornja Radgona 22. do 31. 8.1986

Letošnji 24. mednarodni kmetijsko 
živilski sejem v Gornji Radgoni pre
kaša po vsebini in obsegu vse doseda
nje sejme - na 65 000 kvadratnih 
metrov razstavne površine tokrat raz
stavlja 1100 razstavljalcev. Poleg 
domačih so zastopani tudi razstav- 
ljalci iz 11 tujih držav.

Mednarodni živilski kmetijski 
sejem v Gornji Radgoni, je drugi naj
večji jugoslovanski sejem za Novim 
Sadom. Letos pričakujejo 200.000 
obiskovalcev.

Kljub temu, da so se nekatere 
delovne organizacije v letošnjem letu 
odločile za ureditev in povečanje svo

jih razstavnih prostorov, na novih 
lokacijah, so bile težave zaradi 
pomanjkanja prostora neizogibne in 
tako žal niso mogli zadovoljevati vseh 
prostorskih potreb razstavljalcev. 
Letošnji sejem pa se ponaša tudi s 
kvalitetnim razstavnim programom 
kmetijske mehanike, živilsko prede
lovalne industrije, agrokemije, 
opreme za kmetijsko proizvodnjo. 
Veliko priznanje pa zasluži tudi le
tošnja razstava vseh vrst živine ter 
prodaje blaga široke potrošnje.

Kvalitetna strokovna predavanja 
in posvetovanja, ki se odvijajo v času

sejma, pa potrjujejo, da je sejem 
vedno pomembnejši dejavnik razvoja 
kmetijstva.

V oceno poslani mesni izdelki, vina 
iz kooperacijske proizvodnje in kme
tijska mehanizacija ter inovacije, pa 
dokazujejo vsakoletni napredek kva
litete in tehnološke kakovosti.

V okviru so še številne kulturne, 
športne in zabavne prireditve, ki pri
našajo sejmu še posebno vedro vsebi
no.

Po vsem tem se ne bo težko odloči
ti, da letos obiščemo tudi sejem v 
Gornji Radgoni.

19.26 Zrno do zrna - 19.30 Dnevnik - 19.45 
Vreme - 19.50 Kernjakove pesmi - 20.20 Gle
dališče poezije: A tvoja temna lepota ostaja 
zunaj pesmi - 20.40 I. Andrič-V. Krnjevič: Žen
ska na kamnu, drama TV Sarajevo 21.10 
Risanka - 21.30 Dnevnik - 21.55 Vreme - 21.58 
TV nocoj in jutri - 22.00 Svet na zaslonu.

Sreda, 20.8.: 18.15 Poročila -18.20 Slovenske 
ljudske pravljice: O dveh čevljarjih - 18.40 
Narodni parki: Po reki Tari, oddaja TV Zagreb -
19.10 Risanka -19.24 TV nocoj -19.26 Zrno do 
zrna - 19.30 Dnevnik - 19.45 Vreme - 19.50 
Amerikanec v Parizu, ameriški film - 21.45 
Dnevnik-22.10 Vreme-22.12 TV nocoj in jutri 
-22.15 Spominski center J. B. Tito, oddaja TV 
Novi Sad.

Četrtek, 21.8.: 18.20 Poročila -18.25 Bajke in 
povesti o Gorjancih, priredba gledališke pred
stave SNG Maribor -19.10 Risanka -19.24 TV 
nocoj - 19.26 Zrno do zrna - 19.30 Dnevnik -
19.45 Vreme - 19.50 Risanka 19.55 Zlata 
vrtnica ..VVurzburga", mednarodna zabavno
glasbena oddaja - 21.30 Dnevnik - 21.55 
Vreme - 21.58 TV nocoj in jutri -22.00 Beg brez 
konca, avstrijska nadaljevanka.

SLOVENSKE ODDAJE 
AVSTRIJSKEGA RADIA 

Vsak dan od 18.10 -19.00
Petek, 15. 8.: Praznična: „Milost je 

srečavanje na novih potih" 
(P. Zunder)

Sobota, 16.8.: Duhovni nagovor 
(Žpk. A. Čebul)
Voščila (D. Urschitz)

Nedelja, 17. 8.: Za dobro voljo 
Ponedeljek, 18. 8.: Po radiu v živo 
Torek, 19. 8.: Žena in družina 
Sreda, 20. 8.: Slovenske umetne 
pesmi

Večerna 21.00-22.00 Srečanje 
malih vokalnih skupin - Šentpri- 
mož (ponovitev)

četrtek,21.8.: Rož-Podjuna-Zila 
Petek, 22. 8.: SPZ in KKZ priprav

ljata dneve petja za moške zbore

HM*- čg KMETIJSKA MEHANIZACIJA - ŽIVILSKA INDUSTRIJA - GNOJILA - SEMENA - VELiKA RAZSTAVA 
M VSEH VRST ŽIVINE-PRODAJA BLAGA ŠIROKE POTROŠNJE

24. Mednarodni kmetijsko živiiski sejem 
Gornja Radgona 22.-31.8.1986

DELOVNI ČAS:
od 9.00 do 19.00 ure (zabavni program do 24.00 ure) 

NEDELJA 24. avgust
- ob 10.00 uri velika parada kmečkih opravit in navad
- ob 15.00 uri velike konjske dirke

SODELUJE ČEZ 1 OOO DOMAČIH IN TUJIH RAZSTAVLJALCEV - STROKOVNA PREDAVANJA - PREDAVANJA ZA
HOBiSTE - AUKCIJSKA PRODAJA GOVEJE ŽIVINE



Pripravi) Center za turistično 
propagando pri Gospodarski 
zbornici Stovenije

Počitnice v Sloveniji:

Sprostitev, zdravje, šport...
Medicinski strokovnjaki že ieta in leta poudarjajo, da počitnice niso 

ležanje na obali morja ali jezera, niso spanje in lenarjenje. Počitnice naj 
bi bile nekaj povsem drugega: aktivne, vesele, razgibane - če hočete 
športne. To velja predvsem za tako imenovano srednjo generacijo, ki 
mora varovati in obnavljati svoje moči na najboljši način, da bo spo
sobna za naporno delo, ki vse nas čaka že čez nekaj tednov.

Svetujemo vam počitnice v Sloveniji. Pridite na Bled, v Bohinj, v 
Kranjsko goro.. .Zakaj? Predvsem zato, ker je blizu, saj dolge vožnje z 
avtomobili marsikomu presedajo. Pa seveda zato, ker so cene vabljive 
in pa predvsem zato, ker lahko zares doživimo mnogo lepega.

Nekaj predlogov - če so vam všeč - odločite se!

Na Bledu poskusite z golfom

Koncert narodne gtasbe na zgodovinski iokomotivi je posebno doživetje

Zgodovina na tirih
Še nekaj posebnega se 

dogaja ietos na Gorenj
skem. Slovenski žeiezni- 
čarji so si omisiib posebno 
atrakcijo. Pripraviti so 
tokomotivo na paro. urediti 
nekaj vagonov v stogi 
začetka tega stotetja, obte- 
kti uniforme, kot pred 80 
teti. Tak vtak-htapon mu 
opravijo, vozi vsako sredo 
na progi Jesenice, Bted, 
Bohinj, Totmin, Kanat. Vse 
skupaj je na pot zgodovin
sko, na pot zabavno. Na 
vtaku vam tepo postrežejo,

na postajah se pteše in poje, 
prav stovesen pa je sprejem 
v Kanatu. Pokažejo vam 
znameniti trg in še botj zna
meniti most nad Sočo. Pri
dejo pevski zbori, pa 
narodno zabavni ansambii 
in seveda postrežejo z naj
boljšimi stovenskimi jedmi 
in pijačo. Vino iz teh krajev 
je zares izredno kvatitetno. 
Vse skupaj vetja 18 200 din, 
informacije pa dobite v turi
stičnih agencijah in na že- 
tezniških postajah.

Bted gotovo poznate, morda pa med najtepšimi; z ene strani klimatske tastnosti. To je prava izposodite rekvizite, da si tahko Dnevna karta za gotf vetja 6600
niste še biti na gotf igrišču, ki sodi vidimoTrigtavinJutijskeAtpe,z sončna in zračna kopet, povezana najamete učitetja... din, tedenska karta pa39600din.
med najtepše v Evropi. Btejsko druge strani pa pogtedi uhajajo na z razgibanim športom in užitek je Prav ob igrišču so postaviti tuk- Lahko si privoščite učitetja, kar
igrišče za gotf je edino v Jugosta- verigo tepih Karavank s Stotom in resničen. Igrišče je dokaj vetiko, suzno restavracijo z American vasbovetjato3 760dinnauro.
viji, ki ima t8 tukenj, seveda pa Storžičem. Gotf igrišče je te 2 km ima 18 tukenj, kot rečeno, pa ga barom, tako da je poskrbtjeno Poteg gotfa je seveda na Btedu
imajo že načrte, da bi ga še pove- oddatjeno od središča Bteda in se bodo v btižnji prihodnosti še tudi za najbotjše in najbotj še dovotj drugih športnih možno-
čatizanadatjnih9tukenj. razprostira na površini 65 hekt- povečati. Gotf ktub Bted prireja zahtevne goste. Igrišče je odprto sti, predvsem bi radi opozoriti na

tgranje gotfa seveda ni tako arov. Zemtjišče je rahto razgiba- tudi vrsto turnirjev, kjer se moj- vsakdanod8.dot9. ureodaprita teniški center v Zaki (t 800 din na
enostavno. Treba se je učiti, tre- no, posejano za najbotjso - stri tega športa tahko pomerijo do konca septembra. Seveda uro)insevcdanasurfanje,navož-
nirati, poskušati. A naj bo še tako gtadko travo, vmes rastejo pri- med seboj. vetja rezervirati termin za vaše nje s čotni in ptetnami. Z eno
težko,nedvomnojezetoprijetno.jetni borovci. Prostor je zares Povedati vetja, da so na votjo igranje in sicer na tet. 064/78282.besedo-obisknaBtedujcgotovo
Gotf igrišče na Btedu je gotovo tepo izbran in ima tudi posebne garderobe, kopatnice, da si tahko doživetje-poskusite, ne bo vam

žat.


